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VENTE AUX ENCHÈRES

COMMISSAIRES-PRISEURS
Damien LECLERE & Delphine MARTIN-ORTS

CONSULTANTS
Jacques MILLE

tél. : 06 76 58 63 47

Pierre PORCHER
tél. : 06 03 00 79 91

EXPOSITIONS

Vendredi 21 mars 2014 à 14h30

LECLERE-Maison de ventes
5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille

Jeudi 20 mars de 10h00 à 19h00
Vendredi 21 mars 10h00 à 12h00 

CARTES
GEOGRAPHIQUES ANCIENNES

ET PLANS
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05 - BELLEFOREST

La Baulme (2 ex.). Aix-en-Provence (2 ex.). Avignon. Nice. Gravure. 1575.

40 - 50 e

06 - MERCATOR

Aquitania australis Regum arelatense cum confinis per Gerardem 
Mercatorem. Gravure en couleurs. 1585. 35 x 47 cm.

200 - 300 e

07 - BOMPAR DUOTECHUM

Provinciae Regionis Galliae, vera et exactissimaque descriptio Petro 
Ioanne Bompario auctore Baptista Doetochomius sculps.
Rose, navire, monstre marin. Carte très décorative d’après le modèle 
Bompar 1594 in Ortelius. Rare gravure en couleurs, circa 1600.
35 x 51 cm. (léger défaut, pli).

400 - 500 e

04 - TASSIN

Carte de Provence. Rose. Gravure en couleurs, 1634. 36,5 x 51 cm.
P. Tassin II / 8. Traces de plis.

60 - 70 e

03 - TASSIN

Golphe de Grimaut. Gravure, 1634. 31 x 51 cm. P. Tassin II 34.

90 - 100 e

02 - TASSIN

Gouvernement de Cisteron. Gravure en couleurs, 1634. 10,5 x 15 cm.
P. Tassin VIII-2 / 22.

50 - 100 e

01 - SANSON

Comté et gouvernement de Provence aveq les pays circonvoisins Ctat 
Venaiscin, Pté d’Orange, Cté de Nice, etc… par le Sr SANSON… 1652 R. 
Cordier Abbav. Sculps. Gravure en couleurs, 1652.
31,5 x 45,5 cm. P. Sanson V 46.

250 - 300 e

01

07

1403-024 Mep.indd   5 07/03/14   14:14



6

10 - BEREY

Carte du gouvernement de PROVENCE. A Paris chez N. BEREY au bout du 
pont neuf proche las Augustins 1654. Blasons. Rose. Navires.
Rare gravure, 1654. 37,5 x 53 cm. Non in P. Encadrée. 44 x 57 cm.

120 - 150 e

12 - CAPUCINS Max a GUCHEN

Provincia S. Ludovici vel Provinciae cum confinis. Roses. Navires. Gravure, 
1643. 21 x 30,5 cm.

250 - 300 e

13 - CAPUCINS MONCALERIO

Provinca, Sancti Ludovici  vel Provincia. Rare gravure en couleurs, circa 
1700. 22 x 31,5 cm.

250 - 300 e

09 - DUVAL

La Provence divisée en ses vigueries et baillages par P. Du Val, géographe 
du Roy A Paris chez Mlle Duval, fille de l’Auteur… Très belle carte de 
Provence, moins connue que celle de Sanson 1652. Rare gravure en 
couleurs, circa 1670. 41 x 53 cm. Non in P.

450 - 500 e

08 - SANSON JAILLOT

Le Gouvernement général de Provence, divisé en ses Vigueries et terres 
adjacentes par le Sr SANSON…. Présenté à Mgr le Marquis de Seignelay et 
Lonré… Par Hubert Jaillot 1692. Chez H. Jaillot… Deux cartouches (titre 
et échelle). Très belle carte, une des plus décoratives de Provence pour 
l’époque considérée.
Gravure en couleurs, 1692. 57 x 84 cm. P. Jaillot I 91.

600 - 800 e

11 - NOLIN

2 cartes (ensemble) :
- Galliae christiniae Alpes Maritimae Provincia ecclesiastica Ebrudunensis 
continens. Dioceses Ebredunensem, Diniensem, Grassensem, Viciensem, 
Glandaverisem, Senecensem et Niciensem J.B. NOLIN
- Galliae christiniae Narbonensis secunda Provincia ecclesiastica Aquenses 
continens Dioceses Aquensem, Aptensem, Regensem, Forojuliensem, 
Vapincem et Sistericensem J.B. NOLIN Liébaux sculps.
Gravures en couleurs, 1700. 40 x 50 cm. chaque.

30 - 40 e

08

12

13
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15 - DELISLE

Carte de Provence et des terres adjacentes par G. de l’Isle… chez l’Auteur 
1715 Derozier sc. Première carte de Provence dressée d’après des 
levés astronomiques, la plus exacte pour l’époque, même si la vallée 
de Barcelonnette (acquise en 1713) ne figure pas, ni le nouveau bras du 
Rhône. Gravure en couleurs, 1715. 47,5 x 60,5 cm.

450 - 500 e

17 - BAILLEUL le jeune

Carte de Provence divisée par ses Vigueries et Baillages. Dédié et présenté 
à Messire Bertrand René Pallu… par Bailleul le jeune. A Lyon, chez Daudet, 
rue Mercière 40 blasons des communautés de Provence de part et d’autre 
de la carte. Très belle carte, décorative, avec les blasons. Gravure en 
couleurs, circa 1750. 48 x 70 cm.

500 - 600 e

14 - JAILLOT / DENIS

Une carte de Provence peu connue et la plus exacte pour l’époque. Carte 
de la Provence dressée d’après les manuscrits de plusieurs ingénieurs de 
la Province par M. Jaillot, géographe ordinaire de sa Majesté. Terminé par 
L. Denis, géographe et auteur du Conducteur français. Dédiée et présentée 
en 1781 à S.A. Mgr le Prince de Marsan, Lieutenant général des Armées… 
Par Basset. Gravé par Croisey. A Paris chez Basset…
Beau cartouche figuratif (paysage et marins en costume d’époque). 
Très belle carte de la Provence, en excellente condition. La meilleure 
représentation de la Province pour l’époque, très supérieure à la carte 
de Provence de Capitaine, réduite de la carte de Cassini. Probablement 
établie d’après les relevés manuscrits de l’Armée et de la Marine.
Très rare gravure en couleurs, 1781. 69 x 101 cm. Entoilée (15).

500 - 600 e

18 - BACLER d’ALBE

Feuille 21 de la carte du Théâtre de la guerre en Italie. Secteur Toulon, 
Hyères, St Tropez, Antibes. Gravure, 1803. 50 x 66 cm.

150 - 200 e
16 - MICHELOT

Portulan de la mer Méditerranée ou Guide des Pilotes côtiers par Henry 
MICHELOT, ancien pilote Hauturier des galères. Nouvelle édition, corri-
gée et augmentée de la description des côtes du Levant et des Isles de 
l’Archpiel par un autre Navigateur. A Marseille chez Jean Mossy… 1805. 
Vignette : Joseph ROUX Aîné, Hydrographe sur le Port, place Vivaux n° 37 
A Marseille. Livre de 596 pages, 1805. Couverture de l’époque.
50 x 66 cm.

90 - 100 e

19 - TASSIN

(Côte de Provence, de Fos jusqu’à Cassis. Etang de Berre. Rade de Marseille) 
de l’Atlas des côtes de France. Gravure en couleurs, 1634. 23 x 34 cm.
P. Tassin V 27.

150 - 200 e

Bouches-du-Rhône

14

17
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22 - MICHELOT BREMOND

Plan du port de Bouc proche le Martigues. Gravure, 1730. 17,5 x 25 cm.

100 - 200 e

21 - TASSIN

Canal de Martègues et mer de Berre. Gravure, 1634. 10,5 x 15 cm.
P.Tassin VIII-3-13.

100 - 200 e

24 - AYROUARD

Plan du Port de Bouc à la côte du Martigues. Gravé par H. Cousin à Aix. Par 
Jacques Ayrouard pilote réal. Rose, sondes. Gravure, 1733. 30 x 45 cm.

150 - 200 e

25 - BELLIN

Carte des étangs de Berre, de Martigues et environs. Gravure, circa 1760.
21 x 16,5 cm.

50 - 100 e

26 - BELLIN

Etang de Martigues et environs. Gravure, circa 1760. 23,5 x 16,5 cm.

50 - 100 e

23 - JEFFERYS

Chart of the Sea of Martigues with the Harbour and Fort of Bouc. Jefferys 
sculp. Gravure en couleurs, circa 1770. 20 x 27,5 cm.

50 - 100 e

30 - CHAUMIER

Rare carte du département des Bouches du Rhône. Département des 
Bouches-du-Rhône. Dressé par H. JAILLOT Ingénieur géographe. Divisé 
en Districts et Cantons par C.J. CHAUMIER en 1793. Très belle carte mon-
trant le département dans sa plus grande extension, avant que ne soit 
créé le Vaucluse (juin 1793). Gravure en couleurs, 1793. 66 x 49 cm.

150 - 200 e

20 - DELAVAU

(CARNOUX) MANUSCRIT. Plan linéaire des propriétés de Monsieur Pierre 
Honoré de Roux, situées dans les communes d’Aubagne et de Roquefort… 
1/5000. Extraits du plan cadastral… mai 1831 signé Delavau.
Légende détaillant les parcelles et la nature de leur occupation (terres 
labourées, vignes, bois…). Restaurations aux plis n’altérant pas la lec-
ture du plan. Gravure en couleurs, 1831. 46 x 59 cm.

250 - 300 e

27 - ANON

Plan géométral du pays compris entre le Port de Bouc, Fos, l’Etang de 
Lavalduc et la Commune des Martigues, sur lequel sont tracés le ca-
nal royal d’Arles à Bouc et le projet de communication de ce canal avec 
l’Etablissement de Plan d’Aren. Lith. Engelmann et Cie. Rare gravure en 
couleurs, circa 1840. 43 x 55 cm.

150 - 200 e

28 - MATHERON

Plan des étangs de Berre et de Caronte, de leurs dépendances et de 
leurs environs… Imp. lith. Matheron et Mazaudier Marseille 15 mars 
1844. 1 / 50 000. Légende en marge sur le canal maritime, les salins, 
les usines, le chemin de fer. Sondes. Carte la plus détaillée de l’étang 
de Berre levée jusqu’alors. Pièce de référence. Gravure en couleurs, 
1844. 51 x 68 cm.

150 - 200 e

29 - ANON

Côtes de France. Etang de Berre.
Carte levée en 1844, publiée en 1848 et complétée (en rouge) par les 
projets du canal du Rove et de la voie ferrée de la Côte bleue. Imp. du 
Sémaphore. Gravure, 1848. 63 x 50 cm.

200 - 300 e

20

30
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32 - TALABOT

Canal de Suez par M. Paulin Talabot (Revue des Deux Mondes) Paris Imp. 
J. Claye 1855. Avec une carte rempliée : Carte du Delta du Nil et du canal 
de Suez entre Alexandrie, Le Caire et la Mer Rouge. Gravé chez F. Dela-
mare. 31 x 21 cm. (un des premiers projets du canal de Suez par le Nil 
et l’ancien tracé du canal des Pharaons du Caire à Suez). Plaquette de 
58 pages. 1855. Etat médiocre. 16 x 25 cm.

15 - 20 e

33 - BONNET

Carte routière et agronomique du département des Bouches du Rhône, 
dressée aux frais du Département sous l’administration de M. de Maupas, 
Sénateur par Edouard BONNET Agent voyer en chef département 1864. Au 
1/100 000. Etat moyen. Déchirures restaurées sans atteinte à la carte 
qui présente un grand intérêt documentaire.
Deux feuilles : 66 x 89 cm. A assembler h.t 120 x 89 cm.

60 - 80 e

34 - SAUREL

Fossae Marianae ou recherches sur les travaux de Marius aux embouchures 
du Rhône par Alfred Saurel… Marseille Typo. Roux 3 planches rempliées :
- Fossae Castrorum Viaeque Marii Tabula. Lith. Laidet 26,5 x 16 cm.
- Fos et ses environs. id. 25,5 x 17 cm.
- Plan des ruines de Stomalimné id. 18 x 12 cm.
Plaquette de 52 pages. 1865. Couverture d’époque. 14 x 23 cm.

15 - 20 e

35 - ANON

Documents et plans relatifs à l’étang de Fos dit Etang de l’Estomac (Commune 
de Fos). Aix Imp. J. Nicot 1868. Avec 5 planches coloriées et rempliées 
détaillant les lieux pour la procédure en cours. Plaquette déreliée de 
110 pages. 1868. Couverture d’époque.

15 - 20 e

31 - ANON

Carte de l’étang de Caronte. De Martigues à Port de Bouc. Imp. Du Séma-
phore. Gravure, circa 1920. 19,5 x 79 cm.

100 - 200 e

36 - GIRARD et BARRERE

Carte illustrée de la Camargue. Girard et Barrère, géographes, éditeurs.
Très jolie carte de Camargue, avec vignettes, décorative. Gravure en 
couleurs, circa 1930. 40 x 57 cm.

150 - 200 e

Canal de Provence et de Marseille

37 - FLOQUET

Carte du cours du canal de Provence… Borde sculps. Projet Floquet. Deux 
beaux cartouches allégoriques. Gravure, circa 1780. 44 x 37 cm.

250 - 300 e

31

36

37
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Marseille
39 - ALDRING

Carte du canal de Provence destiné à arroser les environs d’Aix et de Mar-
seille et les terroirs de tous les lieux intermédiaires depuis la prise d’eau 
jusqu’à la Mer. Aldring sculps. Fond de carte repris de la carte de Cassini.
Très belle carte, avec les différents tracés envisagés. Rare gravure en 
couleurs, circa 1780. 56 x 38 cm.

250 - 300 e

40 - BAZIN

Carte du canal de Marseille et de ses principales dérivations d’après le 
projet dressé en 1832 par Mr Bazin et ses collaborateurs. A. Matheron 
lith. Imprimerie de Beisson à Marseille.
Gravure en couleurs, 1832. MXIX p. 165.
75 x 50 cm.

200 - 300 e

38 - ANON

Projets de canalisation dans le département des Bouches-du-Rhône 
par les auteurs suivants. Floquet, Garella, Bazin… pour la Société 
d’Encouragement. H. Thibaut. Lith. Gridel et Cie. Gravure en couleurs, 
1833. Rare MXIX p. 164. 24 x 33 cm.

200 - 300 e

41 - VILLENEUVE et GENDARME

Carte du canal BAZIN, modifié conformément au rapport de Messieurs 
de Villeneuve et Gendarme. Indique les différents projets de canal de la 
Durance à Marseille (Bazin modifié, Garella, Montricher). Indications 
manuscrites au bas de la carte. Gravure en couleurs, 1838. 75 x 47,5 cm.

200 - 300 e

42 - SAINT FERREOL

Carte du parcours du canal de Marseille dans le département des Bouches 
du Rhône. E. de Saint Ferréol delineavit. Lith. Dhombres à Nîmes.
Gravure, 1860. 36 x 32 cm.

200 - 300 e

43 - BRAUN HOGENBERG

Marseille. In Civitates Orbis terrarum. (2ème vue de Marseille, d’après le 
modèle de la Cosmographie de Belleforest 1575). Gravure, 1578. MVP 
p. 103 MVF 3. 31,5 x 35 cm.

300 - 400 e

38 42

43
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44 - ANON

Marsillien. Plan dit « à la louve » en latin et en allemand. Gravure inversée, 
circa 1600. MVF 9. 10 x 14,5 cm.

200 - 300 e

45 - TASSIN

Deux cartes :
- Gouvernement de Marseille.
- Château d’If.
Gravure, 1634. 10,5 x15 cm. chaque. P. Tassin VIII-3 / 2 et 4.

100 - 200 e

46 - CORONELLI

Citadella di Marseglia… dal Cosmografo Coronelli…. All’… Alvise Ruzini…
Blason. Montre l’entrée du port avec les forts St Jean et St Nicolas. 
Gravure, circa 1690. 27 x 44 cm.

300 - 400 e

47 - DE FER

L’entrée du Port de Marseille et le plan de la Citadelle et du Fort St Jean.
Gravure, 1695. 18 x 25 cm.

200 - 300 e

48 - DE FER

L’entrée du Port de Marseille et le plan de la Citadelle et du Fort St Jean.
Gravure, circa 1695. 21 x 27 cm.

200 - 300 e

49 - DE FER

Marseille, ville considérable de Provence, fameux port sur la la mer Médi-
terranée. A Paris chez l’Auteur… 1705. 31 renvois. Plan-copie à petite 
échelle établi à partir du grand plan Razaud / Visscher. Gravure, 1705. 
22,5 x 30,5 cm. MVF 18 (daté 1702).

200 - 300 e

46 49

44
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50 - CHEVALLIER de SOISSONS

La première représentation connue du terroir marseillais.
Terroir  Ville  Port et Rade de Marseille et les environs où sont distinguées ses bornes et ses limites, tous les chemins de char-
roy, de cheval et de pieds, les noms des montagnes, valons, rivières, ruisseaux, ravines et fontaine et les lieux où sont posés les 
bureaux et brigades de Mrs les Fermiers généraux. La Rade avec les îles, les batteries de canons et mortiers qui la défendent. Et 
la vue de la ville avec son port, dédiée à Messire Jean Louis Habert, chevalier et seigneur de Monmort… par P. CHEVALLIER de 
SOISSONS.
Levé sur les lieux par P. Chevallier de Soissons.
Cartouche avec explications du Terroir de Marseille. Vue de Marseille en bandeau, au bas de la carte, avec texte historique et 
descriptif. Deux beaux cartouches aux armes. Rose et nombreux bateaux.
2 feuilles assemblées.
Première cartographie du terroir de Marseille (le « terradou » ). De la plus grande importance pour la connaissance détaillée de 
la ville et de ses environs. Carte faisant référence pour tout le XVIIIème siècle et dont la côte des calanques, pourtant très fautive, 
sera reprise par la carte de Cassini !
Gravure, circa 1690. Encadrée. Carte et vue : 75 x 65 cm. Avec le cadre : 96,5 x 87 cm. Rare MVF 19.

2 000 - 3 000 e
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51 - RAZEAUD VISCCHER

Le 1er plan imprimé détaillé de Marseille.
Plan géométral de la Ville et Citadelles, Port et arcenaux de Marseille… à Mgr de Phélippeaux, Conseiller du Roy… par 
Razaud ingénieur ordinaire du Roy…
Chez Nicolas Visscher Amsterdam. Beau cartouche de titre. 97 renvois.
1er état de ce plan de Marseille qui sera repris en 1743 avec les mentions « gravé par Randon à Marseille… A 
Marseille chez J.B. Benoit sur le Port 1743 ». C’est ce 2d état, tardif, que l’on rencontre le plus souvent. Mais c’est 
le 1er état (présent exemplaire) qui a servi à N. De Fer pour son plan de Marseille à plus petite échelle daté de 
1702 et 1705.
Très rare gravure, circa 1690.
56,5 x 90 cm.

2 000 - 3 000 e
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53 - DE FER

Les environs de Marseille et de son territoire, dressé sur les lieux par le C. 
de S.  et mise au jour par N. de Fer, géographe. A Paris… 1708. Légende 
+ texte sur le terroir. Reprend, à petite échelle, le plan de Chevallier de 
Soissons. Gravure en couleurs, 1708. 24 x 34 cm.

200 - 300 e

56 - BODENEHR

Marseille oder Marsilien. Par G. Bodenehr. Texte et renvois en marges.
Plan de Marseille, d’après celui de De Fer 1702. Gravure en couleurs, 
circa 1720. 19 x 32 cm. MVF 24.

200 - 300 e

55 - AFFICHE

Etat des Compagnies des milices bourgeoises de la ville de Marseille qui 
doivent se trouver dimanche prochain 29 de ce mois d’Avril à 5 h du matin 
chez leurs capitaines pour y prendre les armes pour le rangement general. 
8 bataillons avec listes nominatives et plan de la Plaine Saint Michel 
avec la disposition des bataillons. De l’Imprimerie de Joseph Antoine 
Brebion. Gravure, Mi XVIII ? 92 x 60 cm.

150 - 200 e

54 - JEFFERYS

Plan of the Harbour and city of Marseille. T. Jefferys sculp. Gravure en 
couleurs, circa 1770. 20,5 x 32 cm.

200 - 300 e

52 - BRESSON fils

Plan géométral de la ville de Marseille dédié à Messieurs les Maire, échev-
ins et assesseurs par… Jean-Pierre BRESSON fils en 1772. Gravé par 
Fauren, se vend à Marseille chez Jean-Antoine Bresson père. 201 ren-
vois en marges. Gravure en couleurs, 1772. 36 x 55,5 cm. MVF 37.

450 - 500 e

57 - ANON

Sans titre (plan de Marseille au début de la Révolution).
Gravure, circa 1790. 15 x 11 cm.

100 - 150 e

58 - ANON

Marseilles. The Bay of Marseilles by Michelot.
Gravure, circa 1790. 14 x 18,5 cm.

100 - 150 e

59 - FADEN

Plan of the Bay and Roads of Marseille. B. Baker sculp. Published by W. Faden.
Gravure en couleurs, 1793. 20 x 27 cm.

100 - 150 e

52

53
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60 - RAZEAUD

Un plan du terroir de Marseille, inconnu jusqu’ici.
Plan géométral du terroir de Marseille. Levé sur le terrain par le Sieur RAZEAUD, ingénieur militaire du Roi.
Pièce unique décrivant de manière très précise tout le terroir de Marseille avec villages, maisons de campagne, 
chemins, rivières et ruisseaux , batteries sur le littoral… 
Signale en particulier le tracé de « l’Aqueduc souterrain des eaux de Veaune de la Paume à la ville de Marseille » 
(seule mention cartographique connue). 
Rarissime, sinon unique exemplaire connu. Gravure, circa 1695. 44 x 65 cm.

2 500 - 3 000 e
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61 - ROULLET

Un des plus beaux plans de Marseille avant la Révolution.
Plan géométral de la ville de Marseille et de ses faubourgs, avec le projet d’agrandissement. Levé par ordre du Roi, en 1785, sous l’inspection de 
M. de PIERRON, Lieutenant - colonel du Corps RoÏal du Génie. Dédié et présenté à Mgr le Maréchal Prince de Beauvau, Gouverneur général du 
Païs et Comté de Provence, de la ville de Marseille etc… par ROULLET.
Gravé par L. A. Dupuis, rue Mignon…
A Paris Chez Moutard, imprimeur de la Reine… 
Chez Dezauche, successeur des Srs Delisle et Buache…
Et à Marseille chez Roullet, Libraire sur le Cours.
Le plan est entouré de 10 vues de  médaillons et de 4 plans.
Aux 4 angles plans de Aix, Arles, Toulon et Antibes.
Les vues de part et d’autre du plan et du cartouche allégorique de la Ville de Marseille avec l’entrée du port, représentent : portail de la 
Cathédrale, Machine à mâter les Vaisseaux, Fontaine Beauvau ; Abbaye St Victor, Fontaine de la Place de la Tour, Pavillon de la Loge ; portail 
de l’Eglise des Chartreux, Hôtel de Ville, nouvelle salle de Spectacle, Halle de la Poissonnerie neuve.
Au bas un plan : deux cadres avec textes, de part et d’autre du cartouche de titre avec allégorie aux drapeaux.
Nombreux navires en mer et rose.
Très beau plan, en excellente condition. 
La meilleure représentation imprimée de Marseille entre le plan Razaud-Visscher (ca 1680-90) et celui de Demarest (1808).
Rare gravure, 1785. 119 x 142 cm. Plan entoilé. (46) 15 x 20 cm. Sous jaquette cartonnée, bleue, d’époque (défraîchie). Et vignette de titre.

2 000 - 3 000 e
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62 - DEMAREST

Prospectus.
Etendue et principal trait du Plan topographique de la ville de Marseille et d’une partie de son territoire, levé sur l’échelle de 1/1000 
avec tous les détails de ses maisons de campagne ou Bastides, et avec les plans particuliers de son Lazaret, de son Jardin botanique… 
Par P. Demarest, professeur de mathématiques au Lycée de Marseille.
Réduction à l’échelle de 1/5000 Réduit et dessiné par P. Demarest Gravé par Chamouin.
(Commencé sous M. Charles Delacroix… en 1808) (Sous les auspices de M. A. C. Thibaudeau… et ceux de M. A. Anthoine, maire de 
Marseille).
Rare gravure. 1810-1813.
74 x 101 cm. Entoilé (25). (14,5 x 20,5).
Vignette Ch. Picquet.

700 - 800 e
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63 - VICQ

Plan topographique de la ville de Marseille et de ses faubourgs avec les 
plans particuliers de son Lazaret et de tous ses principaux monumens, 
édifices et endroits remarquables. An 1820.
Gravé par Vicq. 164 renvois. Gravure, 1820. 52 x 55 cm. Entoilé (24).

450 - 500 e

65 - ANON

Plan de l’Entrée du port de Marseille (avec sondes).
Lith. Beisson. Plan détaillée de la Tête de More et du Pharo, avec Fort St 
Nicolas, et le Carénage en construction.
Rare gravure, circa 1820. 41 x 48 cm. Monté sur carton.

400 - 500 e

64 - VICQ 

Plan topographique de la ville de Marseille et de ses faubourgs avec les 
plans particuliers de son Lazaret et de tous ses principaux monumens, 
édifices et endroits remarquables… 
Gravé par Vicq A Paris chez Vicq… A Marseille chez Chardon… 164 renvois 
en bas du plan.
Gravure, 1825. 51 x 53 cm.

500 - 600 e

66 - ANON

Plan du Lazaret. Plan très détaillé du Lazaret d’Arenc avec 38 renvois.
Rare gravure, circa 1800. 24 x 38 cm.

250 - 300 e

67 - CH. COMMERCE MARSEILLE (Mairie de Marseille)

2 pièces :
Mémoire de la Chambre de commerce de Marseille sur la franchise de 
cette ville, de son port et de son territoire. Nouvelle édition entièrement 
conforme à la première qui a été faite à Marseille en Brumaire An XIII. 
A Paris, de l’imprimerie de H. Agasse.   
94 pages + Notice de 7 pages sur les moyens de garder les frontières du 
territoire de Marseille…. Sinety. 17 Pluviose An 10.
Tableau raisonné (remplié) de l’établissement des Bureaux de 
Douanes…
Carte (rempliée) du Terroir de Marseille avec les Bureaux de Douanes 
et les Brigades gardant le territoire. 37 x 37 cm. 
Très rare plaquette et plan du terroir avec les Douanes.
Règlement et tarif relatifs à la perception de l’Octroi de la ville de Marseille 
et cahier des charges, clauses et conditions de l’adjudication. 20 mai 1807 
Antoine Anthoine Maire de Marseille.
A Marseille de l’imprimerie de Mossy…
Plaquette de 101 pages. 12,5 x 19,5 cm. Plaquette de 47 pages. 20 x 25 cm. 
1805 Septembre Fructidor An XIII. 1807.

250 - 300 e

63
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68 - DEMAREST

Le 1er levé détaillé de Marseille à l’aube du XIXème siècle.
Plan topographique de la ville de Marseille et d’une partie de son territoire. Levé à l’échelle de 1 à 1000. Gravé sur celle réduite de 1 à 2500. 
Commencé en 1802. Terminé en 1808 et publié en 1824 avec les principaux changements survenus et projetés jusqu’à cette époque. Sous 
les auspices de M. le Comte de Villeneuve, préfet du Département… et sous ceux de M. Le Marquis de Montgrand, Maire de la ville de Mar-
seille…  Dédié au Conseil municipal de la ville de Marseille.
Par M. P. Demarest, ancien élève de l’Ecole Polytechnique… ex-professeur de Mathématiques au Collège royal de Marseille. Caunes aîné et 
Ant. Caunes… Gravé à Paris sous la direction de l’Auteur. Gravé le trait et la topographie par Kardt. Les écritures par Warin et Auber (junior).
Liste des souscripteurs.
4 feuilles assemblables.
Le premier plan à très grande échelle de Marseille, qui servira de base à de nombreux plans publiés par la suite. Bel ensemble de ce plan 
essentiel à la connaissance de la ville aux débuts du XIXème siècle.
1808 / 1824.
4 feuilles.
85 x 63 cm. chaque.

2 000 - 3 000 e
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69 - ANON

Plan de la ville de Marseille réduit du plan levé en 1808 par M. Demarest, 
avec les changements opérés jusqu’en 1830.
A l’échelle du 1 / 12 500. Dessiné sur pierre par Thibaut. Lith. De Grolet.
Colonnes de renvois (120). Gravure, 1830. 26,5 x 36 cm.

350 - 400 e

LES TRANSFORMATIONS DE MARSEILLE VUES AU TRAVERS DES CARTES ET PLANS, AVEC LES PROJETS DE PORT MODERNE, 
AU NORD ET AU SUD, LE CHEMIN DE FER, L’EXTENSION DE LA VILLE ET LES PROJETS URBAINS.

70 - MANUSCRIT

Plan des projets ayant formé en 1831 le quartier de la Cité Bergère.
Montre la Plaine, le quartier Chave avec les propriétés de Chave, 
Mérentié, Terrusse, Rouquier… A M. Chave aîné. Notes manuscrites 
signées 1831. Gravure en couleurs, 1831. 29 x 31 cm.

250 - 300 e

71 - ANON

Carte de la côte et des îles des environs de Marseille d’après la carte pub-
liée et corrigée en 1832 par le Dépôt des cartes et plans de la Marine.
Gravé sur pierre par L. Bouffard. 3. Lith. Lemercier… Montre les projets 
de digues, ports et docks aux Catalans (cf. projet Zola). Gravure, circa 
1832-40. 46 x 41,5 cm.

200 - 300 e

73 - ZOLA

Plan d’un dock et d’un canal pour faire sortir les batimens par les vents 
contraires…
Du bassin de Carénage jusqu’à l’Anse de la Fausse Monnaie à Endoume 
par Fcois ZOLA, ingénieur, architecte et topographe.  Légende. Coupes. 
Gravé par L. Bouffard   Ilth. Lemercier… Projet de docks et bassins aux 
Catalans avec jonction par canal jusqu’à la Fausse Monnaie.
Rare gravure, 1835-36. 55 x 42,5 cm. MXIX p.162. MVP p.140.

250 - 300 e

72 - RICHARD

Mémoire à l’appui de la demande formée par Xavier Richard, en concession 
du rivage et des bas-fonds envahis par la mer sur l’ancienne ville de Mar-
seille, pour y construire des établissemens utiles à l’Etat, au Commerce 
et à la Cité.
Marseille Imp. et Lith. Jules Barile et Boulouch 1835. Avec un plan rem-
plié et en couleurs d’un Dock sur l’emplacement du futur port de la 
Joliette. 40,5 x 27 cm. Un des premiers projets d’extension du port, ici 
vers le Nord. Plaquette de 42 pages. Couleurs. 21,5 x 26 cm. Couverture 
d’époque. MVP 141. MXIX 163.

40 - 50 e

75 - POLONCEAU / COLIN

Dock de Marseille. Description de deux projets de Docks, l’un à la gauche 
et l’autre à la droite du port. 6 janvier 1837.
Moreau et Bruneau imprimeurs… Lith. De Castille.
Avec un plan (remplié ) d’une partie de la ville de Marseille montrant 
le dessin de trois projets de Docks. Col. 43,5 x 37,5 cm. Projets essen-
tiellement entre le Vieux-Port et les Catalans. Plaquette de 34 pages. 
Couleurs. 21 x 27 cm. Couverture d’époque. MVP 141. MXIX 163.

40 - 50 e

74 - PRISTON

Plan de Marseille 1837.
Dessiné et rectifié par Jarry. Lith. Thibaut et Peize fils… 179 renvois en 
marges.
Gravure, 1837. 39 x 55,5 cm.

200 - 300 e

76 -

PEYRET- LALLIER
- Mémoire d’un projet de chemin de fer de Marseille à l’embouchure du 
Rhône par Alphonse Peyret-Lallier 15 septembre 1838. A. Henry im-
primeur de la Chambre des députés…
Avec une carte (rempliée) des tracés projetés entre Marseille-Nîmes et 
Cette. 41 x 20,5 cm.
Plaquette de 32 pages. 13,5 x 21,5 cm. Cartonnage moderne.

- Projet d’un chemin de fer et d’un canal à bateaux rapides de Bouc à 
l’embouchure du Rhône. Alphonse Peyret-Lallier 1er novembre 1839. A 
Paris Imp. de Guiraudet et Jouaust 1839.
Avec une carte (rempliée) des tracés du chemin de fer et du canal.
58 x 41 cm.
Plaquette de 46 pages. 13,5 x 21,5 cm. Cartonnage moderne.

CONSEIL MUNICIPAL AVIGNON
- Chemin de fer de Marseille à Avignon. Délibération du Conseil municipal 
d’Avignon 3 novembre 1841.
Avec une carte (rempliée) des diverses directions que l’on peut don-
ner au chemin de fer d’Avignon à Marseille (Col.). 37,5 x 30 cm. et une 
feuille collée à la carte de Notes explicatives sur 4 colonnes.
Avignon, Bonnet fils, imprimeur de la Mairie.
Plaquette de 8 pages. 14,5 x 23 cm.

120 - 150 e

69
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81 - ANON

Canal maritime d’Arles au Port de Bouc. Canal latéral au Rhône entre Ar-
les et Tarascon. Docks de Marseille et d’Arles. Avec 2 cartes : Plan du port 
de Marseille et des Docks projetés (en l’occurrence dans le Vieux Port). 
40 x 28,5 cm. Carte et profil du canal de Tarascon à Fos. 41 x 20 cm. Pla-
quette de 52 pages. 1839. 13,5 x 21,5 cm. Cartonnage moderne.

15 - 20 e

77 - VICQ

Plan topographique de la ville de Marseille et de ses faubourgs avec les 
plans particuliers de son Lazaret et de tous ses principaux monumens, 
édifices et endroits remarquables… jusqu’en 1839.
Gravé par Vicq… A Marseille chez Chardon… Plan très détaillé avec 
renvois alphabétiques en marges + Plan du Jardin botanique et de ses 
environs (Chartreux). Gravure, 1839. 51 x 68,5 cm.

250 - 300 e

78 - SDUK

Marseille Ancient Massilia Published by the Society for the Diffusion of 
Useful Knowledge. 1840. Engraved by B.R. Davies. London…
Gravure en couleurs, 1840. 31 x 40 cm. MVF 65.

200 - 300 e

80 - ANON

Plan de Marseille.
Petit plan sous cadre cartonné. Gravure en couleurs, circa 1840.
22,5 x 31 cm. MVF 65.

150 - 200 e

79 - JARRY

Plan du territoire de Marseille 1 mètre pour 50 000 mètres.
Lith. H. Thibaud. Dessiné par J. Jarry et Lith. par H. Thibaud. Priston 
éditeur, place Royale.
Gravure, circa 1840. 46 x 42 cm. Plié sous cartonnage (10 x 14 cm.).

150 - 200 e

82 - ANON

Carte du chemin de fer de Marseille au Rhône.
Projet Kermaignant / Talabot-Didion. Tableau des populations desser-
vies. Lith. Favre Nîmes.
Gravure, circa 1845. 38 x 33,5 cm.

20 - 30 e

77

78
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83 - BERNARD RAFFENAU DE LILE

Rapport fait au Conseil municipal de la ville de Marseille… Projets 
d’avant-port de MM Bernard et Raffenau de Lile par M. Deleuil-Martin. 
Séance du 15 septembre 1842. Marseille Typographie des Hoirs Feissat 
Aîné et Demonchy.
Avec une carte rempliée et en couleurs « Plans comparés des pro-
jets d’Avant-port et Ports auxiliaires de Marseille… par M. Bernard et 
Raffenau de Lisle, inspecteurs divisionnaires  des Ponts et Chaussées 
1842. Lith. Viale-Geoffroy (48 x 37 cm.).
Les projets concernent la Joliette, au Nord, et les Catalans, au Sud.
Plaquette de 47 pages, 1842. Couleurs. 15 x 24 cm.
Couverture d’époque. MXIX 168.

40 - 50 e

84 - ANON

Projets chemins de fer Avignon-Marseille. Chemin de fer de Paris à Marseille. 
Partie comprise entre Avignon et Marseille.
Lith. de Gratia.
Carte montrant les différents tracés concurrents projetés : Didion-Tal-
abot (par la Crau et Miramas), Kermaignant (par la Crau et Martigues) 
et Montrichier (par la Durance et Salon). En marges : explications sur 
les tracés, avec arguments en faveur du projet Montrichier contre les 
deux autres.
Gravure en couleurs, circa 1843.
70 x 51 cm. (hors cadre).

50 - 80 e

87 - ANON

Chemin de fer de Marseille à Avignon par Arles et Tarascon.
Gravure en couleurs, circa 1843.
Projet définitif (avec variantes). Gravure, circa 1850. 43 x 58 cm.

200 - 300 e

88 - REY

Plan de la ville de MARSEILLE, détail de ses maisons de campagne, tracé 
du canal avec ses dérivations.
Dressé et gravé par Gel REY sur l’échelle de 1/7500. Texte historique 
et statistique. Table alphabétique 103 renvois. Sans doute le 1er plan à 
grande échelle de REY. Gravure, circa 1850. 102 x 73 cm.

25 - 30 e

89 - REY

Plan de Marseille par Gel Rey 1852. Renvois Lith. Raibaud.
Plan réduit du précédent.
Gravure, 1852. 44 x 31 cm. MVP p. 57 (de 1851).

150 - 200 e

85 - DIGNOSCYO

Carte topographique du cours du Rhône de Lyon à la mer dressée à l’échelle 
d’un mètre pour 50 000 mètres par Laurent Dignoscyo, géographe 1845.
Louis Perrin Editeur, Lyon.
La carte dépliée mesure plus de 5 mètres. Accompagnée d’une No-
tice historique et descriptive de 24 pages (Imp. L. Perrin). Au verso, les 
lieux de vente (dont à Marseille chez Camoin, Ruspini et Roux). Carte 
d’ensemble et Plan au 50 000 de Marseille.
Très intéressante carte du Rhône, Lyon et Marseille avant les grands 
travaux ferroviaires et portuaires.
Gravure en couleurs, 1845. Sous cartonnage d’époque, 18 x 34 cm., 
dérelié. En mauvais état mais comportant le titre de la carte.

60 - 80 e

86 -
COLIN

Assainissement du Port de Marseille par Colin.
Marseille Typo. Barlatier-Feissat et Demonchy, 1845.
Avec un plan (remplié) montrant le nouveau port de la Joliette récem-
ment achevé. 47 x 39 cm. Plaquette de 16 pages. 21 x 27,5 cm. Couver-
ture d’époque.

CLEMENT

Assainissement radical du port de Marseille. Projet présenté à Mgr le 
Prince-Président le 20 mai 1852 par le Marquis de Barbentane et A. Clé-
ment, ingénieur civil, architecte.
Marseille Typo. Lith. Vve Marius Olive, 1852.
Avec un plan (remplié) de Marseille (Col.) montrant les projets en 
question. 26 x 25,5 cm. Plaquette de 72 pages. 14 x 22 cm. Couverture 
d’époque. Etat médiocre.

40 - 50 e

87

89
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91 - GUIMET

Plan d’un projet de port à Marseille…
Par J. Guimet, ingénieur du Corps impérial des Ponts et Chaussées. 
Projet de port aux Catalans.
Rare gravure, circa 1852.
29,5 x 43,5 cm.

100 - 200 e

90 - GINOUX

Plan de la ville de Marseille à l’échelle du 1 / 10 000, réduit du plan levé en 
1808 par M. Demarest, comprenant tous les nouveaux quartiers ainsi que 
les principaux changemens opérés jusqu’en 1853.
Dessiné par A. Ginoux. Lith. F. Raibaud, Marseille. Chiesa éditeur.
Table alphabétique en marge. Gravure, 1853. 42 x 54 cm.

200 - 300 e

92 - PONTS ET CHAUSSÉES

Port de Marseille.
Plan général, 1856. Lith. Sauvanet. 66 x 97 cm. MXIX p. 169.

100 - 200 e

94 - JABLONOWSKI

Exposé général des travaux que se propose d’exécuter la Compagnie en 
formation des Bouches du Rhône, par le Comte Venceslas Jablonowski…
Paris 1853. 2ème édition revue et corrigée.
3 planches rempliées.
- Vue figurative du débouché du canal dans la mer
- Plan figuratif du nouveau quartier des Docks. Proposé en 1852… par 
le Cte V. Jablonowski. Col. Imp. Lith. Barousse (36,5 x 58 cm.). Projet 
entre la Joliette et le Cap Janet 
- Avant-projet et plan général des travaux de la Compagnie des Bouches 
-du-Rhône suivant les projets présentés en 1846-1849 et 1852 par le 
Cte V Jablonowski… Col. Lith. Barousse (41 x 21 cm.). (Projets pour le 
Sud-Est entre Marseille et Agde).
Plaquette de 156 pages. Couleurs. 13 x 21 cm. Couverture d’époque.

40 - 50 e

93 - INGÉNIEURS

Port des Catalans Avant-projet dressé par les ingénieurs civils soussignés…
2 signatures manuscrites… Marseille le 9 septembre 1866.
Lith. Decugis Peinchina. Gravure en couleurs. 48 x 56 cm.

150 - 200 e

91

93

90
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95 - BODIN FILS CLEMENT

Projet de régénération de la vieille ville de Marseille.
Par Bodin fils et Clément, architectes et ingénieurs civils. Marseille 1856. 
Légende. Lith. Raibaud. Projet proposant la disparition de la vieille ville, 
avec projet d’urbanisme « haussmannien » entre la Joliette et le Vieux 
Port.
Gravure en couleurs, 1856. 44 x 31,5 cm. MXIX p. 167.

100 - 200 e

96 - REY

Plan de Marseille et de ses environs indiquant les travaux projetés.
Dressé par G. Rey.  Echelle 1/7500. Marseille. Publié par Chiesa March-
and d’estampes…1856.
Lith. Raibaud. Légende. Tarif pour la distribution des eaux du canal. 
Table alphabétique.
Gravure en couleurs. 116 x 84 cm. Entoilé (25). Sous jaquette d’époque.

150 - 200 e

97 - ANON

Plan de Marseille indiquant les travaux projetés.
Lith. F. Raibaud. Très intéressant plan montrant les projets d’urbanisme 
à la Joliette.
Gravure en couleurs, circa 1860. Col. 31 x 44 cm. Monté sur carton et 
sous passe.

30 - 40 e

98 - GUESDON

Marseille. Vue prise au dessus de Notre Dame du Mont.
Dessiné par A. Guesdon… Villemin Lith. … Hauser… Marseille chez 
Ruspini éd. Cachet sec Hauser. Voyage aérien en France.
Gravure, circa 1860. 34,5 x 44 cm. MVF 67.

150 - 200 e

99 - GUESDON

Marseille. Vue prise au-dessus de la gare du chemin de fer.
Dessiné par Guesdon. Lithographié par A. Cuvillier. Voyage aérien de 
la France.
Gravure, circa 1860. 36 x 53 cm. MVF 69.

150 - 200 e

103 - LATOUR ET GASSEND

Travaux hydrauliques maritimes. Construction du bassin Napoléon à Mar-
seille.
Plan général de la Rade de Marseille et des nouveaux quartiers projetés 
par la ville. Chromolith. F. Canquoin… E. Cappeau del.
Plan « haussmannien » à la place de la vieille ville, jetées projetées au 
large.
Gravure en couleurs, circa 1860. 31 x 41,5 cm. Rare. MVP p. 49.

150 - 200 e

100 - ANON

Port de Marseille. Travaux projetés pour le Présent et pour l’Avenir.
Lith. M.Olivier. (Brise lames au large de la Grande Jetée).
Gravure, circa 1860. 30 x 37,5 cm.

150 - 200 e

101 - MERITENS DESHORTIES

Projet de Dock aux Catalans de Mrs Méritens et Deshorties. Lith. Olivier.
Gravure en couleurs, circa 1860. 43 x 79 cm.

150 - 200 e

102 - ANON

Carte du Sud de la rade de Marseille.
Lith. Olivier. Montre les projets d’un port entre les Catalans et la pointe 
de Malmousque.
Rare gravure, circa 1860. 43 x 79 cm.

150 - 200 e

104 - LOGEROT

Plan topographique et hydrographique du Port, de la Ville et des environs 
de Marseille.
Publié par Ate Logerot. Editeur Gravé par Delamare…
Beau plan indiquant tous les projets de constructions nouvelles  
(quartiers et voies).
Gravure en couleurs, circa 1860. 85 x 63 cm. Entoilé (18). Vignette de 
titre Lanée succ. de Longuet. 35 x 46 cm.

350 - 400 e

95 96

103
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107 - LOGEROT

Nouveau Plan et environs de Marseille ou guide de l’étranger dans la ville.
Lith. Olivier. A Paris chez Logerot…  A Marseille chez les principaux 
Libraires et Papetiers.
Gravure en couleurs, circa 1860. 35 x 46 cm.

150 - 200 e

108 - ANON

Plans de Marseille - au temps de César + attaques lors du siège et carte 
des côtes de la Méditerranée du Rhône à Marseille au temps de César.
- en 1850.
Impr. Nationale. Gravure, circa 1860. 28 x 42 cm.

150 - 200 e

105 - ANON

6 pièces : Compagnie des Docks et Entrepôts de Marseille (travaux faits 
ou projetés).
Couleurs.
- Assemblée générale 14 mai 1859. Plan de Marseille pour servir à 
l’intelligence du rapport du Conseil d’administration. Lith. P. Dupont. 
59 x 36 cm.
- Assemblée générale 30 Avril 1860. Plan général des nouveaux ports 
de Marseille. Lith Dupont. 59 x 36 cm.
- Assemblée générale 30 Avril 1861 Plan général des nouveaux ports et 
projets (+ terrains du Prado et Montredon). Lith. P. Dupont.
58 x 35,5 cm.
- A.G du 7 juillet 1863. Plan général…
- Plan des docks et entrepôts de Marseille. Avril 1865. Bassin du Laza-
ret et d’Arenc. Lith. P. Dupont. 59 x 35 cm.
- A.G. du 30 avril 1867. Plan général… Autogr. Broise et Thieffry.
58 x 35 cm.

300 - 400 e

106 - ANON

Chemins de fer mis à l’enquête Septembre 1862.
Projets de lignes ferroviaires vers Bouc, Aix, Aubagne et la Camargue. 
Avec textes présentant les propositions concurrentes. Lith. A. Matheron.
Gravure en couleurs.
52 x 39 cm.

150 - 200 e

105

107
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109 - FOUQUE / BLANC

Plan de la ville de Marseille et de la Banlieue, 1865.
Echelle 1/10 000. Lith. Vve M. Olive. J. Fouque et L. Blanc. Légende. 
Très beau plan avec les travaux réalisés en cours et les projets. Gravure 
en couleurs. 90 x 109 cm. Entoilé (15).

300 - 400 e

112 - REY

Nouveau plan de Marseille et de ses environs, et changements surve-
nus jusqu’à ce jour… Dressé pa Gel Rey. Publié par Chiesa. 1867. Lith. 
Raibaud. Nombreux renvois.
Gravure en couleurs. 70 x 96 cm. Entoilé (20).

300 - 400 e

110 - LAN

Plan géométral de la ville de MARSEILLE et d’une grande partie de 
son territoire comprenant notamment  tout le périmètre de l’Octroi. A 
l’échelle du 1/10 000. Dressé et publié par Ls LAN chef de Bureau de la 
Voirie municipale.
Gravure en couleurs, 1870. 75 x 116 cm. MVP p 167.

25 - 30 e

111 -

Canal et Port Saint Louis à l’embouchure du Rhône. Avantages gé-
néraux résultant de cette création, avec pièces justificatives et 4 cartes 
et plan. Paris Dentu éd. Librairie Centrale.
- Grande carte rempliée (60 x 41 cm.), en couleurs (Lith. Oct. Saunier   
Dom Grenet P) montrant tout le Sud-Est de Marseille à Agde et la basse 
vallée du Rhône.
- La même (rempliée) en noir et blanc, avec tous les projets de canaux 
et chemins de fer. Imp. Collet.
- Port Saint Louis et ses environs (55 x 35 cm.) Id. Plan de Port Saint 
Louis (54 x 33 cm.) Id.
Ouvrage avec couverture cartonnée d’époque. Colorisé. 1864.
15 x 23,5 cm.

35 - 40 e

109

112
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113 - MITTENHOFF

Plan du territoire de Marseille dressé d’après les documents obtenus 
des diverses administrations. Dessiné par Mittenhoff, géomètre. Lith. 
Raibaud. Chiesa éditeur. Echelle 1 / 50 000. Très beau plan de la com-
mune de Marseille, très détaillé et le plus à jour pour l’époque.
Rare gravure, 1864. 87,5 x 66 cm. Déchirure restaurée sans atteinte au 
plan.

300 - 400 e

114 - ANON

(Projet de chemin de fer pour accéder à Notre Dame de la Garde).
Lith. Vial. Très curieux projet d’accès à ND de la Garde. Rare gravure, 
circa 1870. 25,5 x 19 cm.

200 - 300 e

115 - PEISE

Plan général de Marseille (Guide de l’étranger dans Marseille) par F. 
PEISE. 77 renvois. Garnier Frer. Imp. Caillet… Gravure en couleurs, 
circa 1870. 65 x 44 cm.

200 - 300 e

116 - LORSIGNOL

Plan de Marseille (de l’Atlas National Arthème Fayard 1874). Dessiné et 
gravé par G. Lorsignol. 63 renvois.
Gravure en couleurs, 1874. 26 x 43 cm. MVF 87.

200 - 300 e

117 - CHAMBRE DE COMMERCE DE MARSEILLE

3 pièces.
Avis sur le projet de création d’un nouveau bassin au Sud de Marseille, 
mis à l’enquête le 22 avril 1879. Marseille Typo. et Lith. Barlatier-Feis-
sat père et fils… Grande carte rempliée, en couleurs (63 x 30,5 cm.) 
montrant les ports et les travaux projetés, en particulier le Port Sud 
entre les Catalans, Malmousque et les îles d’Endoume.
Plaquette de 28 pages. Couleurs. 1879. 16 x 24,5 cm. Couverture 
d’époque.

100 - 200 e

118 -
SIBOUR

Le Rhône à Marseille. L’étang de Berre et le Port de Bouc. Sibour. Mar-
seille Imp. et stéréotypie T. Samat. 1876.
Avec 3 cartes (rempliées).
- Port de Bouc au 1/10 000 Autogr. J. Broise et Courtier… (30 x 27 cm.)
- Communications entre Port  de Bouc et l’intérieur de la France id. 
35,5 x 26,5 Col.
Carte de l’étang de Berre 80 000. id. 31,5 x 39 cm. Plaquette de 28 pages. 
Couleurs. 1876. 16 x 24,5 cm. Couverture d’époque.

CHARLES ROUX

Le canal de jonction du Rhône à Marseille par J. Charles-Roux, Député. 
Avec 6 cartes. Paris Institut géographique. Ch. Delagrave 1894. Les 6 
cartes sont constituées par des cartes en couleurs (rempliées et de 
format varié), assemblées ou partielles, au 100 000 du Ministère de 
l’Intérieur, un plan des ports de Marseille (29 x 16 cm.), un plan du ca-
nal maritime de Bouc à Martigues (89 x 24 cm.) et une carte de France 
(19 x 25 cm.) « figurative du tonnage des voies navigables 1891-1892 
» (dans le style des cartes de flux de Minard). Plaquette de 76 pages. 
Couleurs. 1894. 16,5 x 25,5 cm.

50 - 100 e

119 -
SYLVESTRE

Projet de port du Prado présenté par Gustave Sylvestre, Conseiller mu-
nicipal. Marseille Typo. méridionale Auguste Audibert 1881.
Avec une Carte rempliée «Plan des  Ports du Prado présenté au Gou-
vernement par Gustave Sylvestre comparé au projet Bernard.  Col. Lith. 
Quinson… 39 x 27 cm. Projet de port-docks de la plage du Prado à la 
Capelette, avec projet de port Sud par Bernard aux Catalans.
Plaquette de 68 pages. Couleurs. 2 exemplaires. 15 x 20,5 cm.

DUSSAUD RABATTU

Port du Prado et tunnels de communications avec la ville et la banlieue 
Sud… Projet Dussaud, Elie, et Rabattu aîné, entrepreneurs de travaux 
publics. Marseille Typo. et Lith. Cayer et Cie 1881. Avec une carte rem-
pliée - Port du Prado et tunnels de communications Col. Lith. Olivier.
55 x 46,5 cm. (avec texte explicatif du projet). Ici un projet de port Sud au 
Prado, entre le Roucas Blanc et l’Huveaune.
Plaquette de 58 pages. Couleurs. 18 x 27 cm. MXIX 182.

80 - 100 e

113 114
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120 - ASSELINEAU

Panorama du port et de la ville de Marseille (dessiné et lithog. Par As-
selineau). Paris F. Sinnett édit. Imp. Frick. Cachet sec Clavel Toulon.
74 x 25 cm. Gravure en couleurs, circa 1890. Déchirure restaurée.

200 - 300 e

121 -

Journal « L’Avenir de Marseille et de la Région méridionale » Janvier-
Février 1881 Pages 1056 à 1062. Avec 2 pages de cartes et plans dont 
une carte représentant les projets comparés de canal entre Marseille et 
le Rhône, l’un avec tunnel, l’autre par un canal latéral protégé par une 
digue le long de la côte de la chaîne de l’Estaque + coupe figurative du 
canal latéral avec navires et barques. Curiosité car projet peu connu.
1881.

25 - 30 e

124 - ANON

Plan du Quartier St Charles 1/2500.
Plan détaillé du jardin Longchamp, des Chartreux et de la Belle de Mai.
Rare gravure en couleurs, circa 1860. 50 x 67,5 cm.

300 - 400 e

125 - ANON

Plan du Port de Marseille. Ministère des Travaux publics. Ecole des 
Ponts et Chaussées. Lith. A. Simon (de l’Atlas des ports étrangers).
Gravure en couleurs, 1885.
27 x 66 cm.

200 - 300 e

123 - ANON

Plan d’ensemble du port de Marseille. Gravure, circa 1890. 30 x 91 cm.

100 - 200 e

122 -
MARIN DE CARRANRAIS
Ensemble sur l’Eglise Saint Martin.
3 plaquettes sur l’Eglise Saint Martin et la rue Colbert.
- Notre vieille église de Saint Martin et la rue Colbert Marseille SA de 
l’imprimerie marseillaise 1883 (plaquette de 32 pages) (22,5 x 27,5 cm.)
- Réponse au rapport de M. Paugoy Architecte de la ville de Marseille id. 
16 pages (15,5 x 23,5 cm.)
- Un dernier mot sur l’alignement définitif de la rue Colbert id. 56 pages 
(2ème édition avec réfutation…) (15,5 x 24 cm.). Avec un plan remplié, 
en couleurs (53 x 41 cm.).
Gravure en couleurs, 1883-85.

ANON
La vérité sur la rue Colbert. (Plans et texte explicatif pour la défense 
de l’Eglise St Marti, lors des projets de percement de la rue Colbert). 
Imp. Marseillaise.
Gravure en couleurs, 1883. 53 x 62 cm.

40 - 60 e

124

125

120
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130 - ANON

Carte des transports à Marseille. Barthelet et Cie. Marseille.
Indique les lignes électriques, les transports à vapeur (réseau Waller), 
Compagnie générale des Tramways (1892), chemin de fer PLM.
Rare gravure en couleurs, circa 1895. 59 x 80 cm.

300 - 400 e

126 - ANON

Plan monumental de la ville de Marseille, industriel et commercial. 
Imp. Moullot et fils aîné.
Vignettes des monuments de la ville sur le plan. Vignettes : Provençale. 
Vues Ajaccio, Pont du Gard, Arles, Avignon… Renseignements généraux
Très beau plan de Marseille, décoratif.
Gravure en couleurs, 1901. 53 x 70 cm. MVF 95 (daté 1906).

200 - 300 e

132 -

Bureau d’armateur en acajou pour le rangement des cartes. Il ouvre à 
deux portes et deux grands tiroirs. Dessus en cuir.
Epoque XIXème siècle.
90 x 115 x 84 cm.

2 500 - 3 000 e

127 -

Port de Marseille. Photographie aérienne. 18 épreuves directes. Echelle 
approximative 1/5000. Commande confidentielle pour établir un plan du 
port au 1/2500. Très intéressant document sur le port, ses bassins, la 
vieille ville et le Vieux-Port en 1923. Plaquette avec18 photographies.
19 x 24 cm.

100 - 150 e

128 -

Schéma de MARSEILLE capitale de la Méditerranée. Signatures des 
architectes du projet dont Castel (arch. adjoint). Une vision futuriste de 
Marseille et de ses environs dans les années 30.
26 x 18 cm.

20 - 30 e

131 - ANON

Deux plans sur la Rénovation des quartiers situés derrière la Bourse.
Ville de Marseille. Grands travaux. Gravure en couleurs, circa 1930.
50 x 65 cm.

250 - 300 e

129 - ANON. PUBLICITE

Jeu de l’Oie commercial de la ville de Marseille. 
Offert par les Pâtes alimentaires « Pol ». Publicité 
Marcel Lamy Nancy.
Petit livret cartonné avec Vieux Port et Notre Dame 
de la Garde en couverture. A l’intérieur : Règle du jeu 
et publicités. Le JEU déplié est constitué de cases 
publicitaires. 58 x 47 cm.
Document intéressant sur les commerces marseil-
lais dans les années 30. Couleurs, 1935.
Le jeu : 58 x 47 cm.

150 - 200 e

126

132

130
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133 - TAVERNIER

Nova totius Terrarum Orbis Geographicae ac Hydrographicae Tabula / 
Carte universelle de tout le Monde nouvellement dressée sur les rela-
tions et nouvelles découvertes des Anglois, Hollandois et Autres Par 
M(elchior) TAVERNIER idrographe de sa Majesté… 1643. A. de la Plaes 
fecit. Les 2 hémisphères terrestres et, plus petits, les 2 hémisphères 
célestes. Bandeaux avec les degrés. Aux 4 angles de la carte les 4 élé-
ments symbolisés : Air, Feu, Terre, Eau. (Scarce - Rare).
A map… which is infrequently found but which now and then may be avail-
able in the open market (Shirley).
Rare gravure en couleurs. 53 x 37 cm. Tache brune. Shirley 360. Scarce.

350 - 400 e

135 - SANSON

L’Hydrographie ou Description de l’Eau, c.a.d. des mers, golfes, destroits 
et rivières principales qui sont dans la surface du Globe terrestre par 
le Sr SANSON d’Abbeville, géographe ordinaire du Roy. A Paris chez 
l’Auteur… 1652.
Gravure en couleurs. 56 x 42 cm. P. Sanson V 2. Shirley 394.

70 - 80 e

136 - SANSON

Les deux Pôles, arctique ou septentrional et antarctique ou méridional, 
ou description des terres arctiques et antarctiques et des pays cir-
comvoisins jusqu’au 45è degré de latitude Par N. SANSON d’Abbeville 
géographe ordinaire du Roy… Chez Pierre Mariette A Paris Jean Somer 
Pruthenus sculps.
Gravure en couleurs. 1652. 56 x 42 cm. P. Sanson V 97.

80 - 100 e

134 -
SANSON

Mappemonde ou carte générale du Monde en deux plans Hémi-
sphères… par le Sr SANSON géographe ordinaire de sa Majesté… A 
Paris chez Pierre Mariette… 1651 Rivière sculps.
Gravure en couleurs.
57 x 42,5 cm. P. Sanson V 1. Shirley 390.

DUVAL

Table générale de Géographie où sont les parties de la Terre et de l’Eau 
dedans ou près. A Paris chez l’Autheur. Du Valgéographe du Roy… 1677.
Gravure en couleurs.
P Duval II E 6.

100 - 150 e

137 - SANSON

Harmonie ou correspondance du Globe avec la Sphère par les points, 
lignes, cercles etc, qui se dessinent en la surface des Globes terrestres 
et Mappemondes pour respondre à ceux qui sont imaginés dans la 
Sphère céleste Par le Sr SANSON d’Abbeville, géographe ordinaire de 
sa Majesté… 1659 J. Somer Pruthenus sculps.
Gravure en couleurs. P Sanson V 3. Shirley 408.

70 - 80 e

Monde

133
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138 - MOULLART - SANSON

Lot de 8 feuilles de différents formats. L’ensemble.
- 2 feuilles 30 x 24 cm. Représentation du Globe en concave. Hémi-
sphère occidental et hémisphère oriental. Couleurs.
- 2 feuilles 27 x 42 cm. Hémisphère septentrional vue en concave, l’œil 
étant au Pôle antarctique… (1 épreuve directe et une contre-épreuve) 
1704. Couleurs.
- 4 feuilles 27 x 42 cm. Représentation urano-géographique du Globe et 
des Sphères célestes et Hémisphère supérieur  pour l’horizon de Paris, 
vue en convexe… 1696-1697. Couleurs.

150 - 250 e

139 - DELISLE

2 feuilles de même facture (ensemble).
- Hémisphère occidental dressé en 1720 pour l’usage particulier du Roy… 
sur les observations astronomiques et géographiques Par Guillaume 
Delisle premier géographe de sa Majesté… de la même Académie. Chez 
l’Auteur Delahaye sculps. 1724.
- Hémisphère oriental… Idem.
Bel ensemble en beau coloris d’époque. 48 x 50 cm.

180 - 250 e

140 - JANSSON

(Table de Peutinger). Tabula itineraria ex illustr. Peutingeriorum Biblio-
theca… beneficio Marci Velseri… Circa 1640.
4 feuilles présentant par 2 les 8 segments de la Table couvrant l’Empire 
romain de l’Atlantique à Ceylan. 3 feuilles en noir et blanc, la quatrième 
en beau coloris d’époque. + partie du segment II extrait d’un ouvrage 
de 1761.
50 x 40 cm. chaque.

100 - 200 e

141 - WALDSEEMULLER

ITALIE (Fries-Trechsel) (Italie antique) Europa Tabula Sexta content 
Italiam. Gravé sur bois. Texte en latin au verso. Montre aussi la Corse.
Rare gravure en couleurs. 1541.
43 x 24 cm. (carte). 54 x 36 cm. (texte).

120 - 150 e

142 - BRIET

L’Europe nouvellement tracée et rendue plus claire par le P. Philippe 
BRIET Jésuite, en faveur de ceux qui veulent apprendre la Géographie. 
A Paris chez P. Mariette… Circa 1650.
Avec une petite carte sur les « Régions polaires qui regardent l’Europe » 
et « Climats » donnés en marge.
Très belle carte de l’Europe, peu courante. Rare. 50 x 39 cm. Non in P.

100 - 130 e

143 - SANSON

L’Europe par le Sr SANSON d’Abbeville géographe du Roy. A Paris chez 
l’Autheur et chez Pierre Mariette…
Gravure en couleurs. Circa 1650. 56 x 41 cm. P. Sanson V 21.

60 - 80 e

Europe

140138

139
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144 - FREMIN

PUZZLE en 7 plaques. Mappemonde dressée par A.B. FREMIN géog-
raphe, publiée par Logerot Quai des Augustins 55. Gravé par Dyonnet.
Boîte 30 x 23,5 cm. contenant 7 plaques de puzzle : Mappemonde en 2 
hémisphères, Europe, Asie, Afrique, Océanie, Amérique septentrionale 
et Amérique méridionale. Californie et Texas au Mexique.
Etat parfait. Rare en l’état. Couleurs. Circa 1840. Chaque plaque est 
complète des pièces du puzzle. 30 x 23 cm.

450 - 500 e

146 - ANON

A Accurate Map of Great Britain, France and Ireland with part of Spain, 
Germany, Denmark etc, shewing at one View True… Horizontal Dis-
tance of any place within 7000 miles of London. Drawn from the Best 
Authorities
Carte très originale et peu courante donnant les distances par cercles 
concentriques à partir de Londres selon une projection particulière.
Rare gravure en couleurs. Mi XVIII.
51 x 51,5 cm.

230 - 270 e

145 - WEISS

Atlas de la SUISSE. Feuille n° 10. Partie du canton de Berne, du Valais 
et canton de Fribourg.
Les Alpes suisses avec leurs glaciers à la fin du XVIIIème siècle (et 
l’avancée maximale des glaciers lors du petit âge glaciaire). 1797.
Gravure en couleurs. 
71 x 58 cm.

40 - 50 e

144

146
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147 - LOT DE 5 CARTES DE FRANCE

Diverses époques.
- Gallia Epitome Ortelius 1600 ca. 12 x 15 cm.
- Das ganz Franckreich… Munster-Petri 1550 ca (V° texte en allemand)  
36,5 x 32 cm.
- Gallia  Mercator 1600 ca (Atlas minor) V° texte en français  26 x 20 cm.
- France par N. Sanson le fils, géographe du Roy. 23,5 x 18,5 cm.
- Le France divisée en ses grands gouvernemens généraux par P. Du 
Val, géographe du Roy 1659 (P. Duval La géographie française).
Col. 13 x 10 cm.

40 - 50 e

France ancienne France

148 - ORTELIUS

Galliae veteris typus.
2 cartes avec cartouches différents (ensemble).
- une datée 1594, dédiée à Ed. Vanderdelft et Carolo Malineo V° texte 
en Italien.
- s.d.V° texte en latin (ex thesauro nostro geographica) ed. Jansson ca 
1630. 49 x 39 cm. 50 x 39 cm.

40 - 50 e

149 -
SANSON

Galliae antiquae descriptio geographicae Auctore N. SANSON 
Abbavillensis… 1641.
A Paris chez M. Tavernier, graveur et imprimeur du Roy pour les 
cartes géographiques et autres tailles douces… Et à présent chez
P. Mariette…
Couleurs. 53 x 40 cm. P Sanson V 108.

BOURGUIGNON D’ANVILLE

Gallia antiqua ex Aevi Romani Monumentis… D’ANVILLE 1760.
Delahaye sc. Avec petit carte « Provinciae Romanae ».
Couleurs. 58 x 45 cm.

50 - 60 e

150 - LOT DE 3 CARTES
MOULLART-SANSON

- Galliae Provinciae, Provincia Romanorum et Provincia ulterior Gal-
liae transalpinae Pars meridionalis… Gallia Braccata Narbonensis et 
Viennensis… ex Tabula Peutingeriono et Antonino… N. Sanson Petri 
Moullart-Sanson Regn. Geogr. 1723 (Gaule méridionale – Languedoc, 
Provence, Dauphiné, Savoie, Piémont)
- 2 feuilles éventuellement assemblables couvrant les mêmes ré-
gions, mais à plus grande échelle et jusqu’à Paris et Strasbourg.    
Robert Cordier sculpsit.
Rare gravure en couleurs.
54 x 33 cm. 55 x 42,5 cm.

NOLIN

Gallia Braccata seu Narbonensis in tres provincias distributa.
J.B. NOLIN delineavit CA Berey sculplsit. 1700.
46,5 x 37 cm.

50 - 60 e

151 - FINE / ZENOI

Une des premières représentations imprimées de la France, par un de 
l’époque. des plus grands géographes. (1525) 1563.
Totius Galliae Descriptio cum parte Angliae, Germaniae, Flandriae, 
Brabantiae, Italiae Romam usque. Orontio F(ine ) Delph.autor. Venetis 
ad signum Bibliothecae Div.Marci. Domenico ZENOI venetus excidebat 
MDLXIII.
Il s’agit de la carte de France d’Oronce FINE, établie en 1525 et perdue, 
gravée ici à Venise.
Carte recherchée, en très beau coloris d’époque. Très rare gravure en 
couleurs. 49,5 x 37,5 cm. Sans marges.

500 - 650 e

152 - WALDSEEMULLER

Tabula nova Galliae. 1541.
Edition de Ptolémée par Fries, chez Trechsel à Vienne. Gravure sur bois.
Rare gravure. 37,5 x 31 cm.

100 - 150 e

153 - RUSCELLI

2 feuilles (ensemble).
- Gallia nova Tabula.
- Tabula Europa III.
(V° texte en italien). 1561. Rare. 26 x 19 cm.

70 - 90 e

154 - MUNSTER

2 cartes. (ensemble).
- Das ganz Franckreich… Narbonensis, Lugduniensis, Belgia und Celtica…
- Tabula Europa III.
(V° texte en allemand). Circa 1550.
35,5 x 32 cm. 36 x 27 cm.

30 - 40 e

151
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155 - JOLIVET (ORTELIUS)

Galliae Regni Potentiss. Nova Descriptio. Ioanne IOLIVETO auctore.
(V° texte en français). 1570.
Gravure en couleurs.
50 x 35 cm.

90 - 100 e

156 - JOLIVET (ORTELIUS)

Galliae Regni Potentiss. Nova Descriptio. Ioanne IOLIVETO auctore.
(V° texte en français). 1570.
50 x 35 cm.

50 - 60 e

157 - BELLEFOREST

Description générale de toute la France. Gravure colorisée. 1575.
50 x 35 cm.

60 - 90 e

158 - DE JODE

Galliae Amplissimi Regni Tabula. (V° texte en latin).
Très rare gravure. 1578. 45 x 30,5 cm.

150 - 250 e

159 - DUOTECHUM

Galliae, nova et exacta Descriptio. DUOTECHUM Bapista sculps. Rose 
Blason. Rare gravure. circa 1590. 
32,5 x 24 cm.

50 - 60 e

160 - METELLUS

France Franckreich. (V° texte en latin). 1598. Très rare gravure. 
18,5 x 15 cm.

100 - 120 e

161 - ORTELIUS (PLANTIUS)

Gallia. Geographica Galliae Descriptio de integro plurimis in locis 
emendata ac Regionum limitibus distincta, auctore Petro PLANTIO… 
Ionannes Baptista Vrints excudit. Cartouche armorié 5 roses Navires. 
(V° texte en italien). 1598. Gravure. 48 x 39,5 cm.

140 - 170 e

162 - BLAEU

Gallia. Le Royaume de France excudebat Guilelmo Blaeu sub signo Solari. 
Cartouche Blasons. (V+ texte en latin). Circa 1630. Gravure en couleur.
50 x 38 cm.

90 - 100 e

163 - VAN LOCHOM

Gallia Regnum totius Orbis Potentissimum. Carte nouvelle du Roy-
aume de France exactement revue et de beaucoup amplifiée…et pas-
sages des Alpes glorieusement conquis… Se vend à Paris chez Michel 
VAN LOCHOM, marchand de tailles douces, rue St Jacques à la Rose 
blanche 1633. Portrait de Louis XIII, Roy de France et de Navarre, Rose, 
Navires, Monstre marin, Cartouche de titre.
Rare gravure. 1633. 48,5 x 37,5 cm. Non in P.

110 - 130 e

158

163

161
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164 - TASSIN

Carte de France. Rose, Navires, Monstres marins. Gravure. 1634. 
50,5 x 37,5 cm. P. Tassin II 1.

60 - 70 e

165 - TAVERNIER

L’empire françois. Cette carte est nouvellement augmentée… et la moins 
fautive, les autres etant copie sur copie et faute sur faute… Cartouche de 
titre aux armes, Rose, Navires. A Paris chez Melchior TAVERNIER en lisle 
du Pallais sur le quay qui regarde la Mégisserie à la Sphère royale.  Rare 
gravure colorisée. 1637.
49 x 38 cm. Non in P.

120 - 140 e

166 - SANSON

Carte générale du Royaume de France, avecq tous les Pays circomvoisins 
par N. SANSON  géographe ordinaire du Roy… A Paris chez Melchior Tav-
ernier et chez Pierre Mariette… Gravure colorisée. 1643.
53 x 41 cm. P.V 33.

50 - 60 e

167 - BOISSEAU

3 cartes de France (ensemble).
- Tableau des Gaules ou nouvelle Description de l’Empire françois sous 
la domination de l’Auguste Louis le Juste 13ème de nom.  A Paris par 
Iehan BOISSEAU ( + petit carton “Galliae veteris Descriptio”.
52 x 40,5 cm.
- Carte de la France divisée selon l’ordre des Parlements et Cours sou-
veraines ou Iuridictions royales… ( en marge “tableau des coustumes 
généralles  et localles du Royaume…”. 50,5 x 40,5 cm. Non in P.
- Carte de la France divisée par les Provinces de lesglise galicane. De-
scription des Archeveschés et Eveschés du Royaume… 48,5 x 36 cm. 
Non in P.
A Paris chez Iehan BOISSEAU en lisle du Palais à la Royalle fontaine 
de Jouvence.
Rares gravures colorisées. Circa 1650.

180 - 220 e

169 - SPEED

France revised and augmented the attires of the French and situations 
of their Cheifes cityes observed by John SPEED. Are to be sold by Thom-
as Bassett in the Fleet Street.
La carte est entourée de 8 vues de villes (Angers, Poitiers, Orléans, 
Paris, Rouen, Rochelle, Bordeaux, Calais) et de 10 personnages (5 
de part et d’autre de la carte). (V° texte en anglais). Ombre sur le pli 
d’onglet. 
Gravure, circa 1650. 53 x 40 cm.

120 - 130 e

168 - DUVAL

2 cartes de N. Duval :
- La France en toute son étendue sous le Roy Louis le Grand l’an 1684, 
par P. Duval, géographe de sa Majesté. 1684. 51 x 39,5 cm. P. Duval II 
46 (daté 1676).
A Paris chez l’Auteur… Sur le quay de l’Orloge, au Grand Louis
- La France par Parlements où sont décrites avec diverses marques 
toutes les places qui ont quelque Prérogative ou quelque Particularité, 
par P. Duval d’Abbeville…
A Paris chez l’Autheur, rue Barillerie près le Palais et à la Cour St Eloy 
1655. Johannes Somer Pruthenus sculps. Dédicace avec blason à Mlle 
de Bellenave. 1655.
58 x 53 cm. Non in P. Rares Gravures colorisées. 

120 - 130 e

170 - NICOLOSIUS

Galliam in Decem Parlementa describere conatibus Ionnes Baptista 
NICOLOSIUS, STD. Carte en encart sur une grande carte d’Afrique (dont 
on voit le dessin de la côte occidentale du Zaire au Cap de Bonne Es-
pérance).
Carte originale, peu courante colorisée. circa 1690.
46 x 39 cm. 

90 - 100 e

171 - PETRINI

Il Regno di Francia con li paesi di Conquista, division gouverni di Provin-
cia approvato dall’Academia Reale delle Scienze del Re Christianissimo 
in Parigi et novamente data in luce da Paolo PETRINI in Napoli… All’ill. 
Sign. D. Giulio di Amico…
Très beau cartouche de titre et d’envoi. Mouillure au bas droit. Carte 
peu courante. Circa 1690.  58 x 13,5 cm. 

140 - 170 e

172 - STEINBERGER

Le Royaume de France et les Conquêtes de Louis le Grand, gravé par 
I.Christof. STEINBERGER.
Encadrement avec 19 plans de places fortes ou villes (Strasbourg, 
Huningue, Brisac, Longwy, Hombourg, Saarlouis, Nancy, Haguenau, 
Kenoque, Mons, Philipsburg, Perpignan, Girone, Barcelone, Cadiz, Al-
ger, Fort St Jacques (en Guinée)…).
Rare gravure colorisée. circa 1696. 
58 x 46,5 cm. 

80 - 100 e

171
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173 - CORONELLI

La Francia antiqua e moderna dedicata a Marchese Michel Sagramoso…
2 feuilles assemblées. Très beau cartouche de titre et d’envoi. Blasons 
des provinces en marge. Liste des rois.
Gravure colorisée. 1690. 88 x 60 cm. 

170 - 220 e

174 - DELISLE, MORDEN

Le nouveau visage de la France après les travaux de l’Académie des 

Sciences.
2 cartes de France après la rectification des côtes par l’Académie des 
Sciences.
La France, dressée sur un grand nombre de cartes particulières 
manuscrites ou imprimées levées sur les lieux…le tout rectifié par 
les opérations géométriques et par les observations astronomiques 
de Mrs de l’Académie Royale des Sciences… par Guillaume De l’ISLE 
géographe de l’Académie Royale des Sciences.
A Paris chez l’auteur, rue des Canettes près de St Sulpice.
Gravure colorisée. 1703. 60 x 45 cm.

This new Map of France (to his Highness William Duke of Gloucester) 
according ye Observations and Survey made by the Virtuosi of the Roy-
all Academie at Paris, shewing the great errors of Sanson and others…
Sold by Robert MORDEN at the Atlas neer ye Royall Exchange in Corn-
hill  London
Explanations (dans un cadre).
Carte très intéressante sur le plan géographique, publiée en Angle-
terre  et montrant le nouveau « visage » de la France après les cor-
rections faites à la suite des mesures de longitude et de latitude  par 
l’Académie des Sciences.
Rare gravure. circa 1705. 58 x 51 cm. 

250 - 280 e

173

174
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175 - DESNOS

La France divisée en ses principaux gouvernements avec toutes 
les routes de ce Royaume. Dressée sur les observations de Mrs de 
l’Académie des Sciences. Dédiée et présentée Au Roy. A Paris chez 
Desnos… 1777
En cartons, plans de Paris, Rouen et Lyon et petits  plans de villes ou 
places fortes : Grenoble, Marseille, Perpignan, Toulouse, Bayonne, Bor-
deaux, Nantes, Brest, Dunkerque, Lille, Metz, Strasbourg, Besançon. 
Sans marges.
Gravure colorisée. 1777.  73 x 51 cm. 

70 - 80 e

176 - DESNOS

La France divisée en ses principaux gouvernements avec toutes 
les routes de ce Royaume. Dressée sur les observations de Mrs de 
l’Académie des Sciences. Dédiée et présentée Au Roy. A Paris chez 
Desnos… 1777.
En cartons, plans de Paris, Rouen et Lyon et petits  plans de villes ou 
places fortes : Grenoble, Marseille, Perpignan, Toulouse, Bayonne, Bor-
deaux, Nantes, Brest, Dunkerque, Lille, Metz, Strasbourg, Besançon. 
Avec marges.
Gravure colorisée. 1782.  73 x 51 cm. 

80 - 90 e

177 - NECKER

2 cartes (ensemble) : 
- Carte des Gabelles.
- Carte des Traites.
Gravures colorisées. 1786.  27 x 36 cm. 

10 - 20 e

178 - LANGE

Neue Karte von Frankreich, Elsas und Lothringen welche die Nahmen 
der neuen Départements soworth…Entworfen in Iänner 1792 vin I.E. 
LANGE…. Leipzig.
En cartons 3 plans : Strasbourg, Paris, Avignon. En marge gauche : 
teste « Statistiques sur la France » (en allemand). En marge droite : 
Liste des départements et colonies.
Très rares gravures colorisées. 1792. 47 x 40,5 cm. 

100 - 120 e

179 - ANON

France comparative en Provinces et en Départemens (pour l’intelligence 
de l’Histoire). En marge gauche et bas vignettes (4 personnages et 19 
de monuments ou paysages, dont Pont du Gard, temple de Nîmes et 
Tour Magne, Fontaine de Vaucluse, Pont d’Arc, Fontaine ardente du 
Dauphiné)… 14 « pavillons des principales puissances » dont celui des 
Etats-Unis avec les étoiles en cercle.
Gravure colorisée. circa1820. 41,5 x 37 cm. 

50 - 60 e

180 - TAVERNIER (SANSON)

Carte géographique des Postes qui traversent la France, dédiée.
A Paris Melchior TAVERNIER en lisle du Palais sur le quay qui regarde 
la Mégisserie 1632. Blason, Navires. Première carte « routière » de la 
France.
Gravure colorisée. 1632. 53 x 41,5 cm. P. Sanson V 35. 

100 - 150 e

182 - SANSON

Les Postes qui traversent la France corrigée et augmentée suivant les 
derniers Etablissements par les Srs SANSON, géographes ordinaires 
de sa Majesté.
A Paris chez l’Auteur, aux Galeries du Louvre. et chez l’Autheur Rue 
Fromenteau, vis-à-vis du Louvre 1717. Cartouches et textes différents 
de ceux de la carte de 1632.
Rare gravure colorisée. 1717. 53,5 x 41,5 cm. Non in P. 

100 - 200 e

181 - BOISSEAU

Carte des gouvernements de Guienne et de Languedoch par Jean Bois-
seau. A Paris chez Louis Boissevin. Avec petit encadré sur Paris et ses 
environs avec les routes rayonnant à partir de la capitale. Et un encadré 
de dédicace. Quart Sud-Ouest d’une carte de France comportant 4 
feuilles. La carte porte les routes décrites par Charles Estienne dans 
la Guide des routes de France, et peut à ce titre être considérée comme 
une carte des routes, venant après celle publiée par Sanson-Tavernier 
en 1632.
Très rare gravure colorisée. circa 1660. 56 x 43,5 cm. Non in P.

250 - 300 e

France routes

184 - DENIS 

2 fascicules (ensemble) du « Conducteur français » de Louis DENIS, 
contenant les routes desservies par les nouvelles Diligences, Messageries 
et autres voitures publiques… enrichi de cartes topographiques dressées 
et dessinées sur les lieux par L. Denis.
A Paris chez Ribou, Libraire, passage St Germain l’Auxerrois 
- Route de Paris à Compiègne. 42 pages + carte 38 x 17 cm. (Col.)
- Route de Compiègne à Cambray. 71 pages  + carte 44 x 17 cm. (Col.)
Les 2 fascicules en reliure papier fort d’époque, avec titre et carte. 
Lu et approuvé par Robert de Vaugondy, Censeur royal.
Gravure. 1777.
14 x 22 cm. pour chaque fascicule.

80 - 90 e

183 - DE FER

Les routes des Postes du Royaume de France, dressées suivant les der-
niers Réglements par N. DE FER géographe de Mgr le Dauphin. A Paris 
chez l’Auteur 1705. C. Inselin sculps. Liste des villes avec distances. 
Gravure. 1705. 49,5 x 45,5 cm.

30 - 40 e
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185 - BEREY

Carte générale de toutes les Postes et Traverse de France
A Paris chez Nicolas BEREY, proche des Augustins.
Bandeau supérieur avec vue de Paris encadrée de deux saynètes 
d’attelages avec coches. Sur les deux côtés 10 vues de villes : Rouen, 
Lion, Bordeaux, Marseille, Bourges ; Tours, Angers, Poitiers, Orléans, 
Nantes. Carte très décorative et recherchée. Rare gravure.circa 1632. 
53 x 40,5 cm. Non in P.

400 - 500 e

186 - DUVAL

Le voyage de Madrid et le chemin de St Jacques en Galice  (montre le 
chemin de France à Burgos puis Astorga, de Burgos à Madrid et de 
Madrid à Astorga) / La route des Postes de Paris à Bayonne / La Rivière 
et les environs de Bordeaux par P. du VAL, géographe ordinaire du Roy. 
A Paris chez Iaques Lagniet.
3 cartes sur la même feuille. Très rare gravure colorisée. 1659.
52 x 37 cm. Non in P.

350 - 400 e

France Eglises

187 - HOMANN 

Carte générale des Postes de France avec les Postes de communication 
en Flandre, Haynaut, Artois, Alsace, Lombardie etc, tirée de l’original 
que M.Jaillot a corrigé et augmenté l’an 1738. Mise au jour par les 
héritiers de HOMANN. (Même titre en latin dans le cartouche de la 
carte « Galliae Postarum… »).
Gravure colorisée. 1745. 57 x 52 cm.

70 - 80 e

188 - DEZAUCHE 

Carte itinéraire de la France donnant toutes les Routes de Postes, les 
lieux de Relais, les Routes des Messageries et autres… Divisée en ses 
Départements par DEZAUCHE, ingénieur-géographe successeur de G. 
Delisle et PH. Buache. A Paris chez l’Auteur An 1823. Gravé par Tardieu
Très beau cartouche allégorique de la Poste, dans un décor de 
montagne. Carte très décorative et bien à jour.
Gravure colorisée. 1823. 122 x 100 cm. Entoilée (32).

130 - 200 e

189 - (SANSON) 

La France divisée en Archevêchés, Evêchés, Abbayes par le Sr S.M. 
pour servir au livre de Gallia Christiana. A Paris 1656, Matheus sculp.
Gravure colorisée. 1656. 51 x 41 cm. P. V 190.

40 - 50 e

190 - Ensemble de 2 cartes : 

CAPUCINS Max. a GUCHEN 
- Regnum Galliae (IX provinces) Carte des Capucins de Parme
Rare gravure. 1643. 33 x 22 cm.

NOLIN
- Carte des cinq provinces de l’Assistance de France des RRPP de la 
Compagnie de Jésus… dédiée et présentée au très révérend père De la 
Chaize… confesseur du Roi… par I.B. NOLIN géographe du Roi. Expli-
cations et listes en marge. Très beau cartouche explicatif et décoratif. 
Très rare gravure colorisée. circa 1720. 67 x 50 cm.

100 - 120 e

191 - HOMANN

Gallia Benedictina. La France bénédictine ou carte générale des Abbayes 
et Prieurés conventuels de l’ordre de St Benoît, tant d’hommes que de 
filles, mis au jour à Norimberg. (Héritiers HOMANN). Très beau cartouche.
Gravure colorisée. 1738. 
55 x 46 cm.

80 - 90 e

185 186
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192 - BELLEFOREST

De l’Isle de Corse. Carte de la Corse in Cosographie de Belleforest.
Gravure. 1575. 12 x 14 cm.

30 - 40 e

193 - SANSON

2 cartes sur une même feuille :
- Isle de Corse par N. Sanson.
- Isle et Royaume de Sardaigne par N. Sanson. 
Gravures colorisées. Circa 1650. 26 x 39 cm. 29,5 x 39 cm. P. Sanson V 82a.

70 - 80 e

Corse

SUD OUEST (Guyenne, Aquitaine) et 
Languedoc 

NORD EST - Champagne, Bourgogne, 
France Comté - 

194 - BELLEFOREST

Nîmes, Arènes, Montpellier, Perpignan. Cosmographie. Gravures. 1575. 

10 - 20 e

195 - BELLEFOREST

Moissac, Auch, Bordeaux, Périgueux. Cosmographie. Gravures. 1575. 

20 - 30 e

196 -
Ensemble de 3 cartes : 
TASSIN
- Carte du Languedoc avec Rose. 51 x 37 cm. P. Tassin II A 9. 
SANSON
- Gouvernement général de Languedoc divisé en ses 22 diocèses par le 
S. Sanson. 1651. R.Cordier Abbav. Sculps. Gravure colorisée.
54 x 40 cm. P. Sanson V 44.
LANGLOIS
- Carte du gouvernement de Languedoc. Gravure colorisée.
52,5 x 40,5 cm. 

100 - 110 e

197 - SANSON, GUIENNE et GUASCOGNE

Gouvernement général de Guienne et Guascogne et pays circonvoisins 
(Guienne, Saintonge, Limosin, Rouergue, Quercy, Agenois ; Guascogne, 
Landes, Bazadois, Armaignac, Cominge, Bigorre, Béarn, Basque) par 
N. Sanson… A Paris chez l’Auteur et chez P. Mariette… A Peyrounin 
sculps.
Gravure colorisée. 1650.
54 x 40,5 cm. P. Sanson V 41.

50 - 60 e

198 - SANSON

Sardones. Evesché d’Elne ou de Perpignan. Comté de Roussillon où 
sont les Vigueries de Perpignan, Souveraign. de Vallespir, Villefranque 
de Conflent, Capsir…Tout le Comté de Roussillon et partie de celuy de 
Cerdagne sont à présent réunis à la France par N. SANSON. 
L. Cordier
Gravure colorisée. 1660. 51 x 40 cm. P. Sanson V 131 et VI 111. 

80 - 100 e

199 - NOLIN

Le Canal royal de Languedoc pour la jonction de l’Océan et de la mer 
Méditerranée, dédié et présenté à Messrs des Estats du Languedoc… A 
Paris par et chez J.B. NOLIN 1697.
Feuille occidentale de cette grande carte du Canal des Deux Mers, ici 
entre Malbies et Toulouse.
29 plans d’aqueducs et d’écluses + écluse ronde d’Agde, Bassin de 
Naurouze, Vue de Cette, Bassin de St Féréol et  2 petites cartes de situ-
ation. Belle rose des vents blasonnée. Cartouche de titre, allégorique 
avec médaillons. 47 blasons.
Gravure. 1697. 97 x 59 cm.

90 - 100 e

200 - ALLARD

La basse partie du gouvernement de Languedoc environné des fron-
tières des gouvernements de Provence, de Dauphiné…Les frontières 
des Principautés de Piémont, le Comté de Nice et le Duché de Mont-
ferra etc… A Amsterdam chez Charles ALLARD. Luggerdus Van Anse 
schulp. (2 feuilles assemblées).
Rare gravure colorisée. circa 1700. 88 x 52 cm.

140 - 180 e

201 - BELLEFOREST

Dijon (2 ex.). Beaune. Tournus. Gravure. 1575.

20 - 30 e

202 - BELLEFOREST

Mâcon (2 ex.). Châlons sur Saône (2 ex.). Gravure. 1575.

20 - 30 e

200
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NORD EST (Lorraine, Alsace)203 - BELLEFOREST

Auxerre, Semur en Auxois, Ch. de Senecey, Autun, Nevers.
Gravure. 1575.

20 - 30 e

204 - BELLEFOREST

Chaumont en Bassigny, Joinville, Wassy. Gravure. 1575.

10 - 20 e

205 -

Ensemble de 3 cartes :
BOISSEAU
- Carte du Duché de Bourgongne. Rose, (traces de plis). Par Boisseau. 
Gravure colorisée. circa 1640. 50,5 x 36,5 cm. P. Tassin II A 4.
TASSIN
- Carte de la Franche Comté et du Duché de Montbéliart. Rose. Gra-
vure. circa 1640. 52 x 37 cm. P. Tassin II A 35. 
SANSON
- Les Deux Bourgognes Duché et Comté. La Bresse et Souveraineté 
des Dombes, le Nivernois... Par N. SANSON. Gravure colorisée. 1648.
50 x 39 cm. P. Sanson V 41. 

80 - 100 e

206 - ANON 

Sans titre. Vienne le Château et ses environs.
Carte très détaillée des bois entre Aisne et Biesme, avec villages, fer-
mes, chemins et détail des attributions des bois au Seigneur et aux 
Communautés.
Rare gravure colorisée. Circa 1700.
47,5 x 46 cm. 

30 - 40 e

207 - DELISLE

2 cartes : 
Carte du Duché de Bourgogne et des Comtés en dépendant, dressée  
par ordre de Mrs les Elus généraux de la Province, par G. DELISLE. 
1709
- Partie septentrionale du Duché de Bourgogne, chez le Sr Delisle.
65 x 49 cm.
- Partie méridionale du Duché de Bourgogne.
66 x 49 cm.
Gravures colorisées. 1709. 

50 - 60 e

208 - DELISLE

2 cartes : Champagne par G. DELISLE 
- Carte de la Champagne et des pays voisins (Généralité de Chalons et 
partie celle de Soissons) chez l’Auteur.
62 x 46 cm.
- Partie méridionale de Champagne.
64 x 48 cm. 
Gravures colorisées. 1713.

40 - 60 e

209 - BELLEFOREST

Metz, Thionville, Colmar. Gravures. 1575.

20 - 30 e

210 - FABERT

Description du pays messin et ses confins. De l’industrie de M Ab.
FABERT, l’un des magistrats du lieu. 2 cartouches, armoiries, 3 blasons.
Très belle carte, la première exacte des lieux montrant en particulier 
les vignobles de la Moselle, les bois, les cultures…
Très rare gravure colorisée. 1610. 42,5 x 38 cm. P. Leclerc 23.

150 - 190 e

211 - FABERT

Portrait de la Ville et Cité de Metz.
Armes d’Henri IV et de Metz. Belle vue en vision cavalière de la ville.
Nombreuses indications sur le plan et en annexe. Saynètes de genre.
Très rare gravure. circa 1610. 50 x 41 cm. Non in P.

170 - 270 e

210

211
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212 - SANSON

Ensemble de 2 cartes :
- Palatinat du Rhin, Alsace et partie de Souabe, de Franconie ... par N. 
SANSON. R. Cordier sculps. 48 x 37 cm. P sanson V 48.
- L’Alsace ou Conquestes du Roy en Allemagne tant deçà que delà le 
Rhein, avec les Estats de Souabe scitués sur le Rhein... par G. SANSON. 
1666 chez P. Mariette.  42,5 x 57,5 cm. P. Sanson V 130. 
Gravures colorisées. 50 x 41 cm. Non in P.

100 - 120 e

213 -

Ensemble de 3 cartes :
SANSON
- Leuci. Archidiaconé de Toul, Ligny, Reyrel dans l’Evesché de Toul…
Comté de Bailliage de Toul, le Duché de Barrois… Par N. SANSON, chez 
l’Auteur. 1656. IOhannes Sometr sculps. Gravure colorisée. 49 x 43 cm. 
P. Sanson VI 71.
SANSON
- La Lorraine et les Estats qui passent sous le nom de Lorraine, savoir 
le Duché de Lorraine, le Duché de Bar et les terres adjacentes… eves-
ché et Balliage de Metz, Toul et Verdun  par le S. SANSON. R. Cordier 
sculps. Gravure colorisée. 50 x 42 cm. P. Sanson V 129.
DELISLE
- Civitas Leucaorum sive Pagus Tullensis, aujourd’hui Diocèse de Toul… 
par G. DELISLE 1707 chez l’Auteur. Gravure. 61 x 48 cm. 

60 - 80 e

214 - DELISLE

3 cartes se complétant, par G. Delisle :
Le Cours du Rhin et les pays adjacens  A Paris chez l’Auteur et Amster-
dam chez Renard.
- Au dessus de Strasbourg (de Schaffouse à Strasbourg). 64 x 48 cm.
- Depuis Strasbourg jusqu’à Worms. 64 x 49 cm.
- Depuis Worms jusqu’à Bonne. 64 x 49 cm.
Gravures colorisées. 1704. 

100 - 110 e

215 - ANON

Carte des Départements du Haut et Bas Rhin avec leurs subdivisions 
en Districts conformément aux Décrets de l’Assemblée Nationale con-
stituante aux années 1789, 1790 et 1791. A Paris chez Basset. Se trouve 
à Strasbourg chez Baltazar Buffa et à Colmar chez Jacques Fontaine 
fils. Légende.
Rare gravure colorisée. 1791. 49 x 68 cm. Entoilée 18.

80 - 90 e

216 - BELLEFOREST 

- Description du pays d’Auvergne.
- La ville, cité de Clermont Ferrand. 
Gravures. 1575. Cosmographie. Feuille : 43 x 34 cm. Carte : 27 x 26 cm. 
P. Belle I-1 / 35. 40 x 31 cm. 

60 - 70 e

CENTRE
(Auvergne, Lyonnais, Val de loire)

217 - BELLEFOREST 

Lyon (2 exemplaires). Gravure. 1575. Cosmographie. 

20 - 30 e

218 - BELLEFOREST 

Bourges, Blois, Tours (2 ex.), Loches, Chateaudun, Ch. Paulmy. 
Gravures. 1575. Cosmographie. 

40 - 50 e

219 -

Ensemble de 3 cartes :
TASSIN
- Carte de Lionnois, Forest et Beauielois. Rose. Gravure colorisée. 1634. 
51 x 37 cm. P. Tassin II-A / 6. 
TASSIN
- Duché de Bourbonnois. 46,5 x 36,5 cm. P. Mariette 30. 
SANSON
- Segusiani. Partie de Diocèse et Archevêché de Lyon. Le Lyonnais et 
Haut Forez. Elections de Lyon, de St Chamond et de Montbrison… par le 
Sr SANSON. 1659. A Paris chez l’Auteur et chez Pierre Mariette Somer 
sculps.Gravure colorisée 53 x 41 cm. P. Sanson VI 6.

40 - 50 e

220 - 

Ensemble de 2 cartes :
SANSON
- Gouvernement général d’Orléans… et qui comprend le Maine, le 
Perche, la Beauce et le Gastinois en deça de la Loire ; le Nivernois, 
l’Orléanois, le Blaisois, la Touraine et l’Anjou, dessus la Loire ; le Poictou, 
l’Aunis, l’Angoumois et le Berry au-delà de la Loire, par N. SANSON, chez 
l’Auteur et chez Pierre Mariette. Peyrounin sculps.
Gravure colorisée. 1650. 53 x 40 cm. P. Sason V 40. 
SANSON
- Même titre que la précédente mais cartouche différent. Par N. SAN-
SON, chez l’Autheur. La carte est à une échelle un peu plus grande et 
différente de la précédente. Gravure colorisée. 1651. 57 x 42. Non in P.

60 - 70 e

212
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221 - 

Ensemble de 2 cartes :
SANSON
- Diocèse de l’Evesché d’Orléans par le Sr SANSON, à Paris chez Pierre 
Mariette Somer sculps. Gravure colorisée. 1653. 53 x 42 cm. P. Sanson 
VI 48. 
DELISLE
- Carte de la Beauce, du Gâtinois, de la Sologne et pays voisins compris 
dans la Généralité d’Orléans, par G. DELISLE, le 6 mars 1718. Gravure 
colorisée. 62 x 49 cm.

60 - 70 e

222 - 

Ensemble de 2 cartes :
SANSON
- Gouvernement général de Lyonnois, où sont le Lyonnois, Forez, 
Beauiolois, Bourbonnois, Auvergne, la Marche, Nivernois, par le Sr 
SANSON d’Abbeville, chez l’Auteur. Gravure colorisée. 1651. 52 x 38 cm. 
P. Sanson V 42. 
SANSON
- Même titre que la précédente mais cartouche et fonds de carte dif-
férents. A Paris chez Pierre Mariette. I.Somer sculps. Gravure colorisée. 
Circa 1650. 53 x 39,5 cm. Non in P.

60 - 70 e

223 - 
JOLLAIN

- Touraine. Turonensis ducatus. Gérars Iollain A Paris 1657. Blason, 
traces de plis. Gravure colorisée. 47 x 36,5 cm. Non in P. 
DELISLE
- Carte particulière d’Anjou et de Touraine ou de la partie méridionale 
de la Généralité de Tours, par G. DELISLE, le 27 mai 1720. Gravure col-
orisée. 66 x 48 cm. 

40 - 50 e

224 - SANSON

Evesché du Puy Le Velay, l’un des vingt-deux diocèses du Languedoc, 
dressé sur plusieurs mémoires par le Sr SANSON, chez Pierre Mariette. 
Rare gravure colorisée. 1670. 
43 x 37 cm. Non in P.  

60 - 70 e

225 - ANON

Nouveau plan de La Rochelle et de ses environs, contenant le nouveau 

bassin à flot, la gare de chemin de fer, etc… Publié et édité par Hte Gout 
libraire et lithographe.
La Rochelle gravée sur pierre par C.H. Giely.
Gravure. circa 1850.
65 x 50 cm. Entoilée (8)

10 - 20 e

226 - BELLEFOREST

Rouen, Dieppe, Le Havre, Caen. Gravure. 1575. 

25 - 30 e

OUEST
(Normandie, Bretagne, Maine, Perche)

227 - 

Ensemble de 3 cartes :
SANSON
- Duché et gouvernement de Normandie, par N. SANSON, R. Cordier 
Abbavil. Sculps. Rare gravure colorisée. 1650. 51 x 38 cm. P. Sanson  
V 37.
JOLLAIN
- Normandia Ducatus, Iollain excudit, traces de plis. Rare gravure col-
orisée. circa 1650. 50,5 x 38 cm. Non in P.
DELISLE
- Carte de Normandie où sont marqués exactement les pays ou con-
trées enfermés dans cette province, par Guillaume DELISLE. Rare gra-
vure colorisée. 1716. 67 x 48,5 cm. 

100 - 110 e

228 - SANSON

Duché et gouvernement de Bretagne par N. SANSON, dédié à haut et 
puissant Seigneur Arnaud de Cambout. R. Cordier Abbav. Sculps.
Gravure colorisée. 1650. 50,5 x 37 cm. P. Sanson V 39.

50 - 60 e

229 -

Ensemble de 2 cartes : 
SANSON
- Diocèse du Mans divisé par Doyennés ruraux, par N. SANSON. 
Dédié à M. Ch. Lustel, par Michel Van Lochom. A Paris chez Pierre 
Mariette. 3 cartouches. 
Gravure colorisée. circa 1650. 49 x 38 cm. P. Sanson VI 30. 
DELISLE
- Carte des provinces du Maine et du Perche (et partie septentrionale 
de la Généralité de Tours), par Guillaume DELISLE. Gravure colorisée. 
1719. 66 x 48 cm. 

60 - 70 e 

230 - BELLEFOREST

Chartres et St Denis. Gravure. 1575.

10 - 20 e

ILE DE FRANCE (Paris)

231 - SANSON

Isle de France, Champagne, Lorraine etc… par N. SANSON. R. Cordier 
Abbav. Sculps. Gravure colorisée. 1648. 58,5 x 37 cm. P. Sanson V 38. 

20 - 30 e
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234 - SANSON

La Beauce où sont les Elections de Chartres, Dourdan, Estampes, 
Pluviers, Chasteau-Dun et pays circonvoisins par N. Sanson. A Paris 
chez Piere Mariette. I. Somer sculps.
Gravure colorisée. 1652. 57 x 41,5 cm. Non in P. 

50 - 60 e

235 - 

Ensemble de 2 cartes :
JAILLOT
- Le gouvernement général de l’Isle de France / Partie septentrionale 
de la Généralité de Paris. Carte couvrant une région comprise entre 
Rouen et Chalons sur Marne/ Roye et Nemours. Gravure colorisée. 
1706. 64,5 x 42,5 cm.
DELISLE
- Carte de la Prévosté et Vicomté de Paris, dressée sur un grand 
nombre de mémoires particuliers assujetis aux observations de Messrs 
de l’Académie des Sciences. Gravure colorisée. 1711. 64 x 49 cm. 

60 - 70 e

236 - DELISLE

Carte topographique du Diocèse de Senlis levé sur les lieux par M. 
Parent curé d’Aumont. A Mgr J.F. de Chamillard, évêque de Senlis 
(blason) par G. DELISLE.
Avec un plan de Senlis et renvois en carton. Table alphabétique, 
explications des signes et avertissement. Gravure colorisée. 1709.
64,5 x 45 cm. 

40 - 50 e

237 - DELISLE

Carte du Diocèse de Beauvais, sur les mémoires de M. le Scellier, juin 
1710. Plan de la ville de Beauvais, avec renvois, en carton. Gravure 
colorisée. 1710. 60 x 46 cm. 

40 - 50 e

238 - DELISLE

Plan de la Ville et Fauxbourgs de Paris, dressé sur les observations 
astronomiques de l’Académie Royale des Sciences. A Paris, le juin 1716. 
Desrosiers sculp. Liste des rues de la ville et des fauxbourgs.
Gravure colorisée. 1716. 63,5 x 48 cm. 

80 - 100 e

232 - SANSON

Ensemble de 2 cartes de Champagne et Brie : 
- Par N. Sanson, à Paris chez Pierre Mariette. Gravue colorisée. circa 
1650. 44,5 x 37,5 cm. P. Sanson V 128. 
- Par N. Sanson, chez l’Autheur. (tirage faible, cuivre cassé). Gravure 
colorisée. 1687. 44,5 x 37,5 cm. Non in P. 

40 - 50 e

233 - 

Ensemble de 2 cartes :
SANSON
- Gouvernement général de l’Isle de France et pays circomvoisins par le 
Sr Sanson. A Paris chez Pierre Mariette. Iean Sommer sculpsit. Carte 
centrée sur Paris. Gravure colorisée. 1651.
53 x 39 cm. P. Sanson V 127. 
SANSON
- Diocèse, Prévosté et Election de Paris. Le diocèse est divisé en 
Archiprêtrés ou Doyennés ruraux, la Prévosté en Balliages subalternes 
et l’Election en Chatellenies… par N. Sanson. A Paris chez l’Autheur et 
chez Pierre Mariette. Adresse à I.F.P. Gondio, archevêque de Corinthe et 
coadjuteur de l’Eglise de Paris. Carte centrée sur Paris (à plus grande 
échelle que la précédente). Gravure colorisée. Circa 1651. 54,5 x 40 cm. 
Non in P. 

60 - 80 e

239 - ACHIN

Nouvelle carte routière des Environs de Paris, dressée par Achin, 
indiquant dans une étendue de 44 lieues sur 68 les chefs lieux de 
cantons, communes, relais de Postes et bureaux de Poste aux lettres…
Paris Guillaume et Cie, éd.
Gravure colorisée. 1828. 92 x 62 cm. Entoilée (21).

20 - 30 e

240 - BELLEFOREST

Calais et St Omer. Gravure. 1575.

10 - 20 e

241 - 

Ensemble de 2 cartes :
SANSON
- Picardie et les Pays Bas catholiques, etc… par N. Sanson. R. Cordier 
Abb. Sculps. Gravure colorisée. circa 1648. 53 x 37 cm. P. Sanson V 50. 
SANSON
- Gouvernement général de la Picardie, Artois, Boulonnois et pays 
reconquis, etc… par le Sr Sanson d’Abbeille et chez Pierre Mariette. 
Somer sculps. Gravure colorisée. 1651. 53 x 41 cm. P. Sanson V 36. 

40 - 50 e

242 - DUVAL

Comté d’Artois et de Hainaut  par P. Du VAL géographe ordinaire du Roy. 
A Paris chez l’Autheur. 
Gravure colorisée. 1675. 59 x 33 cm. P. Duval II 91.

40 - 50 e

243 - 

Ensemble de 2 cartes :
DELISLE
- Carte des Pays Bas catholiques, suivant les derniers traités, par 
Guillaume Delisle, chez l’Auteur (Belgique, partie des Pays Bas, 
Luxembourg). 
Gravure colorisée. 1702. 62,5 x 47 cm. 
DELISLE
- Carte du Comté de Flandre dressée sur différens morceaux levés 
sur les lieux, par Guillaume Delisle, chez l’Auteur. (Flandre, Belgique). 
Gravé par Liébaux le fils.
Gravure colorisée. 1704. 65 x 49 cm. 

50 - 60 e

NORD (Flandre, Picardie, Artois...)
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244 - DELISLE

Carte des Comtés de Hainaut, de Namur et le Cambrésis, dressée par 
Guillaume Delisle, sur plusieurs morceaux manuscrits et campemens 
des Armées du Roy, chez l’Auteur. Desrosiers sculps.
Gravure colorisée. 1706. 65,5 x 47 cm. 

40 - 50 e

245 - DELISLE

Ensemble de 2 feuilles se complétant.
Comté d’Artois et des environs, et Picardie, par Guillaume Delisle. A 
Paris chez l’Auteur.
Gravure colorisée. 1711-1712. 65,5 x 83,5 cm. 

50 - 60 e

246 - DELGRANGE

Carte détaillée de l’Arrondissement de Dunkerque par D.H. DELGRANGE, 
agent-voyer. 1 / 50 000. Légende et textes sur les Wateringues et les 
Moëres. Carte très détaillée.
Gravure colorisée. 1841. 90 x 62 cm. Entoilée (30).

30 - 40 e

247 - LECLERCQ

Carte routière et administrative des trois départements Nord, Pas de 
Calais et Somme, d’après les documents officiels les plus récents, 
indiquant les Routes impériales, départementales, chemins vicinaux… 
Houillières (liste des concessions), chemins de fer, canaux, rivières, 
cours d’eau et forêts… dressée par J. LECLERCQ, ancien agent-voyer 
principal. Editée par Boldoduc frères, lithographes à Lille. Plans 
détaillées d’Amiens, Arras et Lille.
Gravure colorisée. circa 1860. 118 x 91 cm. Entoilée (32).

30 - 40 e

248 - ORTELIUS

Sabaudiae et Burgundiae Comitatus descriptio, auctore Aegidio Buliono 
Belga. Gravure. 1570. 21 x 30 cm.

20 - 30 e

251 - TAVERNIER

Carte générale de la Savoye, du Piémont, duché de Monferrat, 
marquisat de Salusses et pais circonvoisins avec la représentation au 
vray des vallées de Suze, Pragellas et autres. A Paris chez Melchior 
TAVERNIER. 4 vues « dessignées sur les lieux par le Sr MAUPIN 
ingénieur et géographe du Roy » : Val de Suze, Val de Pragellas, Val de 
Vraitte, Val de Sture.
Rare gravure colorisée. 1644. 57 x 71 cm.

200 - 300 e

249 - SANSON

Haute Lombardie et pays circomvoisins où sont les Estats de Savoye, 
Piémont, Milan, Gênes, Monferrat etc... par N. SANSON, chez l’Auteur. 
A. de la Plaes sculp.
Gravure colorisée. 1648. 55,5 x 42 cm. P. Sanson V 75. 

50 - 60 e

252 - BOISSEAU

Description des Vallées et Comté de Luserne, Marquisat d’Angrogne et 
de Pragelas ou Val Cluson situées dans les Alpes, par Jean BOISSEAU. 
Avec un cartouche descriptif et explicatif. Très rare gravure. 1655. Non 
in P.

200 - 250 e

SAVOIE - PIEMONT 

250 - SANSON

Partie septentrionale des Estats de Savoye, où sont les Duchés de 
Genevois, de Chablais et le Faussigny etc… par le Sr SANSON, chez 
Pierre Mariette.
Gravure colorisée. 1663. 58 x 42 cm. P. Sanson V 145. 

80 - 90 e

252

251
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253 - SANSON

Partie méridionale des Estats de Savoye où sont le Duché de Savoye, 
les Comtés de Tarentaise et Morienne et partie du Bugey etc… par le Sr 
SANSON. A Paris chez Pierre Mariette. 
Gravure colorisée. 1663. 58 x 43 cm. P. Sanson V 146. 

80 - 90 e

254 - 

Ensemble de 2 cartes :
DUVAL
- Carte de Savoye et des pais de Genevois, Faussigni, Chablais, Morienne 
et Tarentaise… chez Pierre Mariette. Gravure. circa 1660. 48,5 x 39 cm. 
P. Duval. 
DUVAL
- La même mais dédiée à Mgr Henry de Savoye Duc d’Aumale, avec 
blason. Gravure colorisée. circa 1660. 48 x 39 cm. P. Mariette 54. 

50 - 60 e

255 - SANSON

Estats du Duc de Savoye au-delà des Alpes et vers l’Italie, qui passent 
communément sous le nom de Piémont, où sont les Duchés d’Aoust, 
Marquisat d’Yvréen, Seign. De Verceil, Marquisat de Suse, Principauté 
de Piémont, Comté d’Ast, Marquisat de Saluce, Comté de Nice etc…le 
Duché de Monferrat en partie au Duc de Mantoue, par le Sr SANSON, 
chez Pierre Mariette. Lhuilier fec.
Gravure colorisée. 1665. 43,5 x 54 cm. P. Sanson V 147. 

60 - 70 e

256 - V. CRASSUS

Carta del le tre Valli di Piemonte. Valerius Crassus. Carte des vallées 
vaudoises. Rare gravure. 1668. 46 x 32 cm. 

130 - 150 e

257 - DUVAL

La Savoye divisée en ses grandes parties. Par P . Du Val.  Grand blason 
et 2 colonnes descriptives.
Gravure colorisée. 1677. 54 x 39 cm. P. Duval II D-52. 

50 - 60 e

258 - NOLIN

Description des Vallées de Piémont qu’habitent les Vaudois ou Barbets.
Carte accompagnant un long texte historique.  A Paris chez I.B. NOLIN.
La carte col. est titrée : « Les Vallées du Piémont, dressée sur les 
mémoires de Valerius Crassus et Jean Leger, ministres des Vaudois ». 
Dédiée à M. de Catinat Lieutenant général de l’armée du Roy en Italie.
Rare gravure colorisée. 1690. 68 x 50 cm. Carte 25 x 30 cm. 

110 - 150 e

259 - JAILLOT

Feuille n° 2 de la grande carte du Dauphiné et de la Savoie en 6 feuilles. 
Ici, Les Duchés de Savoye, de Genevois, de Chablais, les Comtés de 
Morienne, de Tarentaise et la Baronie de Faussigny.
Gravure colorisée. 1696. 47 x 65 cm. 

60 - 70 e

260 - DELISLE

Ensemble de 2 cartes par Guillaume Delisle :
- Carte du Piémont et du Monferrat. 64 x 47 cm.
- Partie méridionale du Piémont et du Monferrat (avec carton 
des « Environs de Nice et de Villefranche ». 64 x 50 cm. Gravures 
colorisées. 1707. 

90 - 100 e

261 - DURY

Feuille séparée (Graisivaudan, Chambéry…) de la grande carte de 
Savoie-Piémont par Dury (édition anglaise de la carte de Borgognio 
1680). Zone couverte : Grenoble >Belley > Flumet > St Michel de 
M.> Grenoble. Gravure colorisée. 1765. 55 x 50 cm.

50 - 60 e

262 - Atlas national Portatif

Département du Mont Blanc. Gravure colorisée. 1792. 18 x 22 cm.

20 - 30 e

263 - ANON

Carta itineraria degli Stati Sardi in Terra ferma alla scala di 1/ 500 000. 
Granddidier lit. Table des distances et Signes conventionnels signalant 
les localités touchés par le goitre et le crétinisme. Gravure colorisée. 
1850. 81 x 61 cm.

100 - 120 e

264 - BELLEFOREST

Valence, Romans, Embrun. Gravure. Cosmographie 1575.

20 - 30 e

DAUPHINE

265 - BLAEU

Delphinatus vulgo Dauphiné avec les confins des Pais et Provinces 
voisines, par Jean de Beins. G et I BLAEU. Gravure colorisée. circa 1630.
49 x 38 cm. 

80 - 90 e

266 - JANSSON

Nova et accurata descriptio Delpphinatus vulgo Dauphiné. Ioannes 
IANSSONIUS excudit. Gravure colorisée. circa 1640. 50 x 37 cm. 

80 - 90 e

267 - TASSIN

Carte de Dauphiné. Gravure. circa 1634. 52 x 37 cm. P. Tassin II 7. 

50 - 60 e

268 - JAILLOT

Feuille n°1 de la grande carte du Dauphiné et de la Savoie en 6 feuilles.
La Bresse, le Bugey, le Valromey,la Principauté de Dombes et le 
Viennois… Gravure colorisée. 1696.  46,5 x 65 cm. P. Jaillot 343.

50 - 60 e
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270 - 

Ensemble de 3 cartes :
MERIAN
- Le gouvernement général du Dauphiné et les pays circomvoisins où 
sont la Savoye, la Bresse etc… (copie réduite de la carte de Sanson de 
1652). Gravure colorisée. circa 1660. 32,5 x 26,5 cm. 
SANSON
- Le gouvernement general de Daufiné et des pays circomvoisins où 
sont la Savoye, la Bresse etc… par SANSON. R. Cordier abb. Sculps. (2 
ex.). Gravure colorisée. 1667. 42,5 x 35,5 cm. P. Sanson V 45. 

70 - 80 e

271 - DE LA FEUILLE

Carte du Dauphiné. 12 vignettes d’encadrement (d’après Tassin) : Lyon, 
Vienne, Ambrun, Grenoble, Gap, Valence, Quirieu, Cisteron, Exilles, 
Suse, Puymore, Montmélian.
Gravure colorisée. circa 1700. 25,5 x 17 cm.

30 - 40 e

272 - DELISLE

Tabula Delphinatus et vicinarum Regionum… Autore Guglielmo  DELISLE. 
Berey sculp.
Gravure colorisée. 1710. 61 x 48 cm.

50 - 60 e

273 - JAILLOT

Le Dauphiné divisé en ses principales parties, chez le Sr JAILLOT.
Gravure colorisée. 1713. 72 x 51 cm.

50 - 60 e

274 - JAILLOT

Le Dauphiné divisé en ses principales parties, chez le Sr JAILLOT
« nouvellement corrigé avec ses limites suivant le traité de 1713 ».
Gravure colorisée. 1728. 75 x 51 cm.

50 - 60 e

275 - HOMANN

Tabula Delphinatus  vulgo Gouvernement général du Dauphiné… in 
suos Ballisiates et Regiones. I.B. HOMANN Gravure colorisée. Circa 
1720. 57 x 48 cm.

60 - 70 e

276 - LE ROUGE

Le gouvernement général du Dauphiné divisé par Provinces par et chez 
LE ROUGE. Gravure colorisée. 1745. 58 x 49 cm.

60 - 70 e

277 - BAILLEUL

Théâtre de la guerre en Savoie et Piémont. Le Dauphiné, la Bresse et 
le Bugey où se trouvent une partie du Lyonois et de la Provence jusqu’à 
Nice, partie de l’Etat de Gênes jusqu’à Final. Tous les cols de ces 
provinces y sont marqués. Dédié à Mgr le Comte d’Argenson. A Lyon 
chez Daudet, rue Mercière. Gravure colorisée. 1747.

70 - 80 e

269 - ANON 

MANUSCRIT. Plan de Grenoble. Giraud del.

94 renvois dans les marges.  (Petite restauration au coin bas droite).
Colorisé. circa 1770.
41 x 28 cm. 

250 - 300 e

269
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285 - DELAMARCHE 

Haut et Bas Dauphiné dans lesquels en conservant les anciennes 
dénominations et divisions on a marqué les nouvelles divisions en trois 
Départements et en Districts avec les routes. Hautes-Alpes. Isère. 
Drôme.
Gravure colorisée. 1792.
54 x 50 cm.

90 - 100 e

286 - ANON 

Carte du Département de la Drôme avec ses différentes subdivisions 
sous les rapports Administratif, Judiciaire et Religieux. Dressé à Valence 
en l’an 12 par ordre de M. Marie Descorches préfet du département. 
Tableau statistique (Population…) et explications des signes dont celui 
relatif aux églises consistoriales.
Gravure. 1804. 37 x 58 cm.

20 - 30 e

283 - DONNET

Département des Hautes-Alpes. Dusillion éd. Malo. Vue de Gap.
Statistique. Gravure colorisée. circa 1830. 75 x 50 cm.

20 - 30 e

278 - LOTTER

Dauphiné sive Delphinatus superior et inferior nec non Ducatus 
Sabaudiae. T.C. LOTTER
Gravure colorisée. circa 1750.
58 x 49,5 cm. 

60 - 70 e

279 - ROBERT DE VAUGONDY 

Gouvernement général du Dauphiné divisé par Bailliages par le Sr 
ROBERT.
Gravure colorisée. 1751.
50,5 x 48 cm.

40 - 50 e

280 - ATLAS NATIONAL 

Département de l’Isère. Dumez.
Gravure colorisée. 1790.
59,5 x 54 cm. 

40 - 50 e

281 - ATLAS NATIONAL 

Département de la Drôme. Dumez.
Gravure colorisée. 1790.
50,5 x 65 cm. 

40 - 50 e

282 - ATLAS NATIONAL 

Département des Hautes-Alpes. Chanlaire, Dumez.
Gravure. 1790.
63 x 52 cm. 

40 - 50 e

284 -REILLY 

4 cartes départementales :
Das Département des Flusses Isère. 759. 27 x 20 cm. Etat moyen
Das Département des Flusses Drome. 760. 21,5 x 26,5 cm. Etat moyen.
Das Département des Flusses der Hohen Alpen. 761. 27 x 20,5 cm. 
Pleines marges.
Das Département des Flusses der Niedern Alpen. 762. 27 x 21,5 cm. 
Etat moyen.
Gravures colorisées. 1790.

50 - 60 e

285
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ORDRE D’ACHAT
Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant 
pas les frais).

ENCHERE PAR TELEPHONE
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Tous frais et taxes bancaires (frais, transferts, virements…) seront à la charge de l’acquéreur.

DEFAUT DE PAIEMENT
Conformément à l’article 14 de la loi n° 2000-642 du 10 juillet 2000, à défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée 
infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas 
cette demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages et intérêts 
dus par l’adjudicataire défaillant.

RETRAIT DES ACHATS
Les objets ne pourront être délivrés qu’après paiement intégral du prix de l’adjudication frais compris. Dès l’adjudication, les achats seront 
sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et Leclere maison de ventes 
décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. Les achats qui n’auront pas 
été retirés dans les dix jours de la vente pourront être transportés dans un lieu de conservation aux frais de l’adjudicataire.

CONDITIONS GENERALES
DE VENTE
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